

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

CORRESPONDENCIA: APARTADO 11.—Teléfono 25

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR DON RUFINO CANO DE RUEDA

REDACCION Y ADMINISTRACION: SAN AGUSTIN, 7

AÑO L.—Número 15.335

Lunes 6 de Marzo de 1930

Precio del ejemplar: 50 céntimos.

Esta tarde, los liberales iban en cabeza en las elecciones de Grecia

Les seguían los liberales de Venizelos

El tercer lugar lo ocupaban los conservadores de Tsaldaris



El general Plastiras

Atenas, 6 (4 t).—Aunque los resultados conocidos de las elecciones griegas continúan siendo muy parciales, debido al mal estado de las comunicaciones, a mediodía continuaba dominando la impresión de que la población griega ha votado contra el "supernacionalismo", representado principalmente por los populistas de Tsaldaris. El órgano liberal (Vima), al comentar las primeras noticias sobre los resultados, dice: «El pueblo griego ha expresado el domingo su reacción contra la mala administración que explotaba los resultados de la victoria militar sobre los comunistas. También ha hecho constar su protesta contra el creciente paro obrero a pesar de la ayuda norteamericana.—Efe.

Un triunfo inesperado de la izquierda

Atenas, 6 (4 t).—A la una de la

El alcalde de una aldea francesa prohíbe el uso de la bomba atómica en su demarcación

Grenoble, 6 (5 t).—El alcalde de Vancoise (Isere), en una sesión municipal, ha presentado una resolución, que ha sido aprobada, en el sentido de prohibir en aquel terreno municipal el uso y las experiencias de la bomba atómica. El artículo segundo de la disposición señala que la guardia campestre municipal, revestida de la mayor autoridad, hará cumplir, al pie de la letra, lo dispuesto. La Prensa dedica simpáticos elogios al alcalde pacifista.—Efe.

Hoy ha terminado en EE. UU. la huelga minera del carbón

Los huelguistas han comenzado a trabajar

Pittsburg, 6 (4 t).—Los mineros en huelga han comenzado a reanudar el trabajo a primera hora de la mañana de hoy, pero la mayoría de 372.000 miembros del Sindicato de Mineros Unidos no lo harán hasta mañana por la mañana, por cuestión de protocolo. Las noticias que se reciben de las cuencas carboníferas dicen que los obreros esperan el telegrama oficial anunciando que la huelga ha terminado. Sin embargo, algunas minas en Pensilvania, Illinois e Indiana, están ya funcionando.—Efe.

Juerga, en vez de luto

Pensilvania, 6 (4 t).—Amadeo Richetto, de Pensilvania, ha dejado a sus herederos y amigos una importante cantidad de dinero, al morir. El testamento dice: «Todo este dinero deberá ser gastado inmediatamente después de mi muerte por mis parientes y amigos, que deberán ahogar su pena bebiendo».—Efe.

tarde los resultados que se conocían dan a las izquierdas un triunfo inesperado, aunque todavía no pueda ser considerado como definitivo, puesto que no van contados ni la tercera parte de los votos. En los círculos políticos no se oculta la sorpresa por estos resultados, aunque se insiste, una vez más, en que pueden evolucionar a medida que se reciben los de provincias.—Efe.

Las izquierdas pierden ventaja

Atenas, 6 (4 t).—Cuando iba efectuado el recuento de la tercera parte de los votos, las izquierdas perdían ya parte de la ventaja comunista en los primeros resultados. Ello se debe a que éstos fueron los de Atenas (El Pireo), principal reducto de los elementos avanzados, sobre todo la zona portuaria. El grupo izquierdista del ex ministro Sofianopulos, que tenía el apoyo parcial de algunos elementos comunistas, llegó a tener más de cinco mil votos de mayoría en las primeras horas de la mañana, sobre el partido progresista nacional, de izquierda moderada, del general Plastiras. A esa hora los populistas de Tsaldaris iban en tercer lugar. A medida que empiezan a recibirse resultados de provincias la ventaja de los partidos de izquierdas disminuye, sobre todo en lo que se refiere al grupo de Sofianopulos.—Efe.

Se temen manifestaciones izquierdistas

Atenas, 6 (4 t).—La Policía ha reiterado una orden de prohibición de todas las reuniones públicas hasta conocerse todos los resultados. Se interpreta como un intento de impedir toda posible manifestación izquierdista.—Efe.

Los centristas van en cabeza

Atenas, 6 (4 t).—A la una y media de la tarde los centristas de la Unión Nacional política del general Nicolás Plastiras van a la cabeza. A dicha hora se había realizado el recuento de 657.714 votos. La situación de los partidos era: Unión Populista Nacional (centristas), 119.308 votos. Populistas (conservadores monárquicos), 111.373. Idem liberales, 106.707. Idem ala izquierdista de la coalición democrática, 95.521.—Efe.

Los monárquicos han perdido votos

Atenas, 6 (4 t).—Los resultados que se conocían en las primeras horas de la mañana de las elecciones generales de Grecia, continuaban siendo demasiado pequeños para poder hacer un pronóstico en cuanto a los definitivos. Los liberales tienen una ligera mayoría sobre los populistas. Esta mayoría es más acusada en las islas y en las grandes ciudades. La votación ha sido muy numerosa en general.

Los populistas-conservadores-monárquicos, del ex primer ministro Constantino Tsaldaris, han perdido votos en favor de la Unión Política Nacional, del general Plastiras—centrista—, en varios distritos. También han perdido votos en otros distritos que consideraban como sus reductos, en favor del P. A. P., coalición ultraderechista. El ala izquierda de la coalición democrática ha obtenido éxitos inesperados en los primeros resultados, y ha conseguido importante mayoría en el Pireo.—Efe.

Siguen en cabeza los liberales de Plastiras

Atenas, 6 (6 t).—A las dos y media de la tarde los liberales de Plastiras habían aumentado su mayoría sobre los demás partidos. Los populistas habían cedido el segundo puesto a los liberales de Venizelos. La situación de los principales partidos era la siguiente:

Unión Nacional Política (Plastiras), ciento cuarenta y nueve mil doscientos cuarenta y cinco votos.

Liberales de Venizelos, ciento treinta y un mil trescientos cincuenta y siete.

Populistas-conservadores de Tsaldaris—, ciento veintitrés mil seiscientos veintinueve.

Ala izquierdista de la coalición democrática, noventa y ocho mil novecientos setenta y uno.

Socialistas de Papandreu, setenta y dos mil ochocientos cuarenta y tres.—Efe.

LEBRUN ex Presidente de la República francesa HA MUERTO



Albert Lebrun, que acaba de fallecer

París, 6 (Urgente).—El ex presidente de la República francesa, Albert Lebrun, ha fallecido hoy, a la edad de setenta y nueve años. Lebrun fue el último presidente francés en el período anterior a la guerra pasada.—Efe.

FALLECIMIENTO DE LA VIUDA DE DARLAN

Argel, 6 (4 t).—Ha fallecido la señora Darlan, viuda del almirante francés de este nombre asesinado en Argel durante la pasada guerra.—Efe.

FRANCIA, EN DIFÍCIL SITUACION

La crisis laboral más grave desde hace dos años

ADEMAS DEL PARO EN EL "METRO" Y AUTOBUSES, CONTINUAN EN HUELGA 300.000 OBREROS DEL AUTOMOVIL Y METALURGICOS

Los diputados comunistas siguen pronunciando discursos de obstrucción en la Asamblea

París, 6 (4 t).—Al amanecer, los diputados seguían oyendo en la Asamblea Nacional los discursos de los comunistas en plan de obstrucción al proyecto de ley contra los sabotajes, mientras que los parisinos, al salir a la calle, se encontraron sin medios de transportes para acudir a sus trabajos. Se han registrado incidentes al pretender ocupar los pocos taxis que circulaban por las calles. Bidault plantea la cuestión de confianza.

París, 6 (4 t).—A las diez de la mañana terminaron de hablar los diputados comunistas que disertaron en la Asamblea Nacional sobre los temas más diversos. El jefe del Gobierno, Bidault, anunció entonces que el artículo principal de la ley contra los sabotajes será sometido a votación, como cuestión de confianza.

DIFÍCIL SITUACION DEL PAIS

París, 6 (4 t).—A los cinco años de terminar la guerra, Francia se encuentra de nuevo en una difícil situación. La crisis laboral es la más grave desde hace dos años. En París, los empleados y obreros del «Metro» y autobuses se han declarado en huelga. En los puertos, los obreros dominados por los comunistas se niegan a desembarcar los armamentos que recibe el país de Estados Unidos y los que son

Se teme también el paro en los ramos del gas y electricidad

BIDAULT ha planteado la cuestión de confianza

enviados a Indochina. Ante esta situación, los diputados han celebrado uno de los debates más tempestuosos de la historia parlamentaria francesa. En varias ocasiones se agredieron de palabra y obra, siendo necesaria la intervención de la fuerza pública. El punto principal de la ley que defenderá al país contra los sabotajes tendrá que ser sometido a votación como cuestión de confianza por el Gobierno. Efe.

UNO DE LOS DIPUTADOS HERIDOS EN LA ASAMBLEA ES AL CALDE DE BIDAULT

Biarritz, 6 (4 t).—Uno de los diputados que ha sufrido heridas en las luchas entre diputados en la Asamblea Nacional, ha sido Guy Petit, alcalde de Biarritz.—Efe.

Ola de huelgas

París, 6 (4 t).—Más de 300.000 obreros y empleados automovilistas y metalúrgicos siguen en huelga por el décimotercer día consecutivo, aunque el ligero movimiento de vuelta al trabajo que se inició la semana pasada, parece extenderse hoy. Se espera que

esta noche terminen sus votaciones sobre la huelga del gas y la electricidad. Las primeras noticias dicen que una gran mayoría se ha mostrado favorable a la huelga. En la industria textil, la C. G. T. ha ordenado la huelga en Lila, y hoy se decidirá si se suman a ella los sindicatos católicos y socialistas.

Continúa la huelga del personal de tierra del aeródromo de Orly y del de servicios, especialmente a larga distancia. Los agentes de seguros han votado en favor de la huelga. Hoy deben dar las empresas su respuesta a las peticiones de aumento de salarios. En la construcción siguen huelgas dispersas en París y provincias. En la capital de Francia huelgan de 10.000 a 12.000 obreros de este ramo.—Efe.

DOS ACCIDENTES FERROVIARIOS EN LA PROVINCIA DE PALENCIA

En uno de ellos hubo 11 heridos

Palencia, 6.—Comunican de Guardo que al llegar a la estación de aquella población el tren correo de Robla-Bilbao, chocó, por falta de maniobra en las agujas, con un corte de vagones allí estacionados, en la vía de carga. A consecuencia del choque resultaron once heridos, en su mayor parte leves, que fueron atendidos por los servicios sanitarios. Poco después el tren correo prosiguió su marcha. Logos.

Descarrilan tres vagones

Palencia, 6.—En el kilómetro 46 de la línea general de León, descarrilaron tres vagones de un tren de mercancías, quedando interceptada la vía entre las estaciones de Villada y Grajal de Campos. Afortunadamente no se registraron desgracias personales.—Logos.

1.500 metros de terreno de regadío y viñedo se deslizan hacia el mar

Ibiza, 6.—Desde hace unos días, en la cala de Escanerat, al Nordeste del pueblo de San Juan Bautista, una porción de terreno de unos mil quinientos metros cuadrados, de regadío y viñedo, se deslizan con dirección al mar. Algunos faluchos que se refugiaban en dicha cala han quedado sepultados por las tierras desprendidas, y otros han podido ser retirados.—Logos.

Una misa por el alma de los héroes del crucero "Balears"

Madrid, 6.—Presidida por el ministro de Marina, se celebró esta mañana, en el ministerio, una misa por el alma de los oficiales y soldados que murieron a bordo del crucero «Balears», durante la guerra de Liberación. Además del ministro asistieron a este piadoso acto los subsecretarios de la Marina mercante, presidencia del Consejo y todos los almirantes con destino en Madrid. También asistió el ilustre escritor y académico don Federico García Sanchiz, padre de uno de los soldados de la marinería que murió en el hundimiento de este barco.—Logos.

DISCOS VOLANTES

Constantina (Argel), 6 (4 t).—Con 48 horas de intervalo, y en cuatro lugares diferentes, han aparecido discos volantes en el cielo de Constantina, sobre Bone, Guelma, Tebessa y Tourgourt. Se trata de un globo rojo, con el centro azul violado, desplazándose rápidamente a gran altura sin dejar cola luminosa ni humareda. Después de una corta aparición desaparecen en el infinito y sin que se perciba nunca una caída.—Efe.

Jorge VI inaugura el nuevo Parlamento inglés

Promete dejar a un lado las medidas de nacionalización

EL MENSAJE REFLEJA EL PROPOSITO DE LLEVAR A CABO UNICAMENTE UN PROGRAMA de un "GOBIERNO PUENTE"

Londres, 6 (6 t).—El Rey Jorge VI ha inaugurado el nuevo Parlamento británico con el tradicional discurso de la Corona, en el que ha prometido dejar a un lado las medidas de nacionalización, a menos que el trabajo para todos y el bienestar de la nación estén amenazados.

El discurso leído por el Rey, y preparado por el Gobierno laborista, es muy corto y uno de los menos informativos que han sido pronunciados en estas ocasiones. Refleja el propósito de llevar a cabo únicamente «un programa de un Gobierno puente».

A la ceremonia de apertura del Parlamento asistieron, además de todos los diputados y el Gobierno, la Reina Isabel y la princesa heredera Isabel. El mensaje anuncia que sólo se llevará a cabo un programa limitado de legislación «para el presente período parlamentario», y que el Gobierno tomará medidas para impedir el paro obrero. El mensaje no hace referencia alguna a la nacionalización de la industria del acero, al que se oponen rotundamente los conservadores y liberales. Asegura que la situación de Inglaterra en lo que respecta a las reservas de dólares ha mejorado debido a la generosa ayuda recibida de



Jorge VI de Inglaterra

Estados Unidos y Canadá. Añade que, no obstante, Inglaterra necesita nivelar su balanza comercial con los países de Ultramar, especialmente con Norteamérica.

En el mensaje, el Monarca se congratulaba de los resultados de la conferencia de ministros de Asuntos Exteriores de la Commonwealth, en Colombo, que «sirvió para un cambio de impresiones». Añade que, de acuerdo con las recomendaciones de la reunión, Inglaterra cooperará más estrechamente con los demás Gobiernos de la Commonwealth, principalmente en los asuntos comunes del Sureste Asiático.

En lo que se refiere a energía atómica, el mensaje dice que el Gobierno británico continuará dando todo su apoyo a las Naciones Unidas, por considerar que éste es el único y efectivo sistema de seguridad, que puede asegurar la paz mundial». Insiste en que Inglaterra prestará todo su apoyo en favor de un acuerdo internacional para el control y supervisión de la producción de la energía atómica.

Acercada de las fuerzas armadas, asegura que el Gobierno inglés mantendrá las relaciones más estrechas con otras potencias firmantes del Pacto del Atlántico Norte y de los tratados de Bruselas, para consolidar las medidas de defensa. «Mi Gobierno

añade—hará todo lo necesario para mantener a mis fuerzas armadas dispuestas a defender sus responsabilidades en todas las partes del mundo». Al mismo tiempo se desarrollará la nueva organización civil de defensa.

En relación con el desarrollo colonial, el mensaje dice que el Gobierno hará cuanto esté a su alcance para hacer progresar las condiciones económicas y sociales en los territorios coloniales. Después, alude a Alemania y pone de relieve que la formación de un Gobierno federal ha permitido una transferencia progresiva de responsabilidades de los aliados, occidentales a los alemanes. En su consecuencia han podido hacerse reducciones sustanciales en el coste de su administración en Alemania. Las dificultades económicas de Inglaterra—continúa—deberán ser resueltas parcialmente por el aumento de la producción alimenticia. El Gobierno tomará nuevas medidas para ayudar a la población rural a que mejore sus condiciones económicas y sus medios de producción.

El mensaje alude, después, a la visita inminente del Presidente de la República francesa, y de la señora de Auriol, a Londres, y expresa su satisfacción por la misma. Añade que Inglaterra apoyará la organización para la cooperación económica europea, a través de la cual espera poder conseguir un nuevo sistema de pagos en el continente.

Finalmente expresa la esperanza de que el país conseguirá un aumento de su producción industrial.—Efe.

A la busca de espías

Londres, 6 (4 t).—El Servicio de Seguridad británica, ayudado por agentes de la Oficina Federal de Investigación de los Estados Unidos, se han pasado el fin de semana dedicados a uno de los más intensos trabajos en la busca de espías, que pudieran ser eslabones de enlace en la cadena que proporcionaba los secretos atómicos a Rusia. Se tiene entendido que los agentes de Seguridad están siguiendo los pasos de un pequeño y bien organizado grupo de agentes de espionaje ruso, que fué el que envió a Moscú los secretos atómicos que facilitó el doctor Fusch y, posiblemente, otros.—Efe.

El ministro de E. Nacional visita en Salamanca los centros universitarios

Salamanca, 6.—El ministro de Educación Nacional, señor Ibáñez Martín, visitó esta mañana las Facultades de Ciencias, Letras y Derecho. En esta última inspeccionó el ministro las obras de ampliación que se están realizando en la misma. Acompañaron al señor Ibáñez Martín, en esta visita, el rector de la Universidad y el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento. En todos los centros citados, el ministro fué recibido por los decanos, profesores y catedráticos respectivos. Terminadas estas visitas, el señor Ibáñez Martín se dirigió a realizar otras en otros centros universitarios.—Logos.

EL MERCADO DE GANADOS DE MEDINA DEL CAMPO

Alza en los precios del porcino menor MUCHA FIRMEZA EN LOS EQUINOS Y EN EL VACUNO

Medina, 5.—Se celebró en esta villa el semanal mercado de ganados. Hubo más animación que en los celebrados anteriormente, tanto por la concurrencia de ganaderos, tratantes y compradores, como por la presentación de ganado a la venta.

En el de ganado lanar se vendieron 379 cabezas, entre ovejas, corderos, carneros y lechazos. Los precios se mantienen firmes y no han sufrido ninguna variación. Se pagaron las ovejas a 300 y 350 pesetas; los corderos a 175 y 210 pesetas, y los lechazos a 75 pesetas.

En ganado porcino, se vendieron unos 352 ejemplares. En los precios del ganado menor, se apreció alza, pagándose los ejemplares negros, de siete semanas, a 150 y 175 pesetas; los blancos, de igual tiempo, de 275 a 350 pesetas; blancos y negros, de

tres meses, a 450 pesetas, y los de seis, a 650 y 800 pesetas, según tamaño. En cuanto a los ejemplares mayores, los precios se mantienen igual, vendiéndose de 1.800 a 2.200 pesetas ejemplar.

En ganado mular y caballar, fueron vendidos 25 ejemplares. Los precios se mantienen firmes, aunque con tendencia al alza. Se pagaron, los caballos viejos, de 2.500 a 3.500 pesetas; las mulas viejas, desde 3.000 pesetas a 3.500; los caballos jóvenes, a 10.000 y 15.000 pesetas, y las mulas jóvenes, desde 10.000 pesetas.

En ganado vacuno, al igual que en el anterior, los precios están firmes, pero tienden al alza. Fueron vendidos 49 ejemplares, que se pagaron, en la clase lechera, las vacas a 6.000 y 7.000 pesetas, y las de trabajo, a 5.000 y 6.000 pesetas la pareja; los bueyes de labor, de 11.000 a 15.000 pesetas la yunta, y las terneras, de 500 a 1.250 pesetas.

En ganado asnal, además de los consabidos cambios que se efectuaron, se verificaron también varias ventas, pagándose éstos ejemplares desde 500 hasta 1.500 pesetas.—LUVI.

Homenaje a Albino Sanz en el Centro Segoviano de Madrid

Ayer, domingo, se celebró en este Centro la junta general ordinaria, en la cual se presentó una petición, firmada por numerosos socios y encabezada por distinguidos personalidades, solicitando el nombramiento de socio de honor a favor del vicepresidente de la Casa, don Albino Sanz, y fué aprobada por aclamación; haciendo uso de la palabra, en pro del homenaje, don Isidoro Ruiz, y el presidente, Guillén Salaya, dando las gracias con sentidas frases y visiblemente emocionado, el propio Albino Sanz.

A continuación se procedió a la renovación de cargos vacantes, siendo aprobada por gran mayoría la candidatura siguiente:

Vicepresidente, don Albino Sanz y Sanz; secretario general, don Florentino García Salgado; tesorero, don Constanancio Luengo García; vocal primero, don Adolfo Herrero Llorente; ídem segundo, don Jústino Martín Yuste; ídem tercero, don Bartolomé Delgado Peral; ídem cuarto, don Sergio R. Redondo.

Los elegidos y especialmente Albino Sanz, fueron objeto de felicitaciones por parte de los asistentes a la asamblea, que ha sido la más concurrida y de mayor número de votantes que registra la historia del Centro.

1.082 vacas lecheras fueron vendidas ayer en Torrelavega

Torrelavega, 5.—Se ha celebrado a importante feria del mes. Se presentaron 4.000 vacas, vendiéndose 1.082, cuyo valor se calcula en unos cinco millones de pesetas. La mayoría de las vacas lecheras y novillas salieron para el Sur, Centro y Vascongadas. Los precios estuvieron sostenidos. Las vacas holandesas valieron entre cinco y siete mil pesetas; las especiales, entre ocho y diez mil. Las novillas, de dos a 4.000.—Cifra.

ATENCIÓN

Durante el presente mes y como propaganda para dar a conocer las últimas novedades, se emitirá un magnífico CORTE DE TRAJE para caballero contra reembolso de 190 pesetas, y con la facultad de devolución, o bien un TRAJE CONFECCIONADO por 300 pesetas (indiquen color y talla) a toda persona que lo pida, sin compromiso alguno, a «EUREKA», calle Tamarit, 151. BARCELONA.

El plazo para tomar posesión termina el día 13.

En la misma sesión se acordó citar para el próximo viernes, a las doce de la mañana, a las opositoras doña Julianna Blanco Hernández y doña María Luisa Gutiérrez Sanz, que no han comparecido en la sesión del día 3, a fin de que elijan escuela provisional entre las vacantes que quedan, bien entendido que si no comparecen se les adjudicará escuela libremente por la Comisión.

Eléctrica del Duratón, S. A.

SEGOVIA

Convocatoria a juntas generales ordinaria y extraordinaria para el próximo día 30 de Marzo en el domicilio social, plaza de los Huertos, número 2, la ordinaria a las doce de la mañana en primera convocatoria, para examinar, discutir y aprobar, en su caso, la memoria, el balance y la cuenta de pérdidas y ganancias del pasado ejercicio y demás extremos del artículo 24 de los Estatutos Sociales, y la extraordinaria, una vez terminada la anterior, en primera convocatoria, para examinar y resolver la propuesta del Consejo de Administración sobre aumento de capital.

Se recuerda a los accionistas lo dispuesto en los artículos 20, para asistir a las juntas, y 27, sobre segunda convocatoria automática.

Como premio de asistencia a la junta extraordinaria se abonará una peseta por acción.

Segovia, a 20 de Febrero de 1950.
El Consejo de Administración

Cine CERVANTES

MARTES, 7. TRES SECCIONES
A las 4,30. Butaca, 2 pesetas
A las 7,30 y 10,45. Butaca, 3 pesetas

SU PRIMERA NOCHE

Diana Durbin les deleitará con su genial y brillante actuación. Franchot Tone y Charles Laughton comparten con ella los honores estelares. Tolerada menores

Cine VICTORIA

MARTES
Santo Tomás de Aquino
A las 4,30, butaca, 3 pesetas
Entreuelo, 1,50 pesetas
A las 7,30 y 10,45, butaca 4 pts.

LOS TRES CABALLEROS
(Copia nueva)

El más maravilloso tecnicolor de Walt Disney, por Pat Donald, José Carioca y Panchito. Tolerada menores

SABADO:
Sensacional estreno de
BELINDA
Publicidad RACES.

AGRICULTORES:

Reservas de trigo, patata y remolacha, buenos precios y garantía. Anselmo de la Iglesia. Representante: DON JULIO ALVAREZ. Hotel Comercio

CORTE Y CONFECCION

Aprenda usted en su domicilio rápida y económicamente por nuestro moderno sistema. Pida folleto gratis y sin compromiso a INSTITUTO RODAS. Fuencarral, 25, Madrid.

¡Propietarios de coches!

Los reflectores de sus coches no dan la luz que necesitan porque no están plateados.

F. BARRERO

le ofrece su taller de galvanotecnica con personal especializado
BUIBRAGO, 5. Teléfono 235.
Publicidad RACES.

Información Local

El pago de arbitrios e impuestos municipales correspondiente al primer trimestre del año

El periodo voluntario para efectuarse comenzó hoy y termina el día 16 de Abril.

Excelsísimo Ayuntamiento de Segovia.—En cumplimiento de lo determinado en el vigente Estatuto de Recaudación, se pone en conocimiento de los contribuyentes, que el día 6 del actual mes de Marzo tendrá lugar la apertura de cobranza de los siguientes arbitrios e impuestos:

Minimum y exceso de consumo de agua. Agua para usos industriales. Enterramientos y Pompas fúnebres. Licencia de Obras. Establación de vacas y cabras. Parada de carruajes.

Coches de lujo. Rodaje. Licencia de bicicletas y perros. Anuncios y escaparates. Apertura de zanjas y calicatas. Licencia de motores. Toldos, canalones, solares y puertas carreteras. Arrendamiento de nichos.

El periodo voluntario para efectuar el pago sin recargo alguno finalizará el día 17 de Abril próximo y durante este periodo de tiempo se intentará, por una sola vez, el cobro a domicilio.

Aquellos contribuyentes que lo deseen podrán hacer efectivos sus pagos en la Oficina Recaudatoria de este Ayuntamiento (planta baja de las Casas Consistoriales), los días laborables, de diez a una de la mañana, y sin recargo alguno también hasta el día 17 de Abril.

A partir del día 17 y hasta el 27 de Abril, también podrán hacerse efectivos los débitos en la Oficina de Recaudación pero con el recargo del 10 por 100, procediéndose a su cobro por la vía ejecutiva de apremio, y con recargo del 20 por 100 de aquellos recibos que apareciesen impagables el día 28 de Abril próximo.

Lo que se hace público por medio del presente para general conocimiento.

Segovia, 4 de Marzo de 1950.—El alcalde, César Zubizar Pons.

CAMPAÑA DE VACUNACION ANTITUBERCULOSA CON B. C. G.

Jefatura Provincial de Sanidad.—Se pone en conocimiento del público, que habiendo comenzado la campaña de vacunación antituberculosa en esta capital, se vacunará en el Instituto Provincial de Sanidad, a los niños cuya edad no pase de cuatro semanas.

No sólo se pone en conocimiento sino que, por esta nota, se recomienda sean presentados estos niños a la vacunación, puesto que al lado de su eficacia esta vacunación es completamente inofensiva.

Los días y horas serán los miércoles, de diez y media a doce y media, en el Instituto Provincial de Sanidad, hasta nuevo aviso.

CONCURSO PROVINCIAL DE ARADA, CONCURSOS DE DANZAS Y DE CORTE DE LEÑA

Por la Jefatura Provincial de Rurales del Frente de Juventudes han sido organizadas las pruebas locales del V Concurso Provincial de Arada en las localidades de Ayllón, Saldaña, Corral de Ayllón, Santa María de Riaza, Adealengua de Santa María, Languilla, Francos, Estebanvela, Valvieja y Ribota, cuyos vencedores competirán, el próximo día 20 de Abril, en Ayllón, para determinar el campeón comarcal. También se han organizado estas pruebas en Torrecaballeros.

Es digno de destacar el interés demostrado por las primeras autoridades y vecinos de Valvieja que, superando enormes dificultades, fueron capaces de presentar un maravilloso anticipo del interés que entre ellos han despertado estos concursos con los grupos de danzas, aradores y carros engalanados.

CONCURSO DE DANZAS

La Regiduría Provincial de la Hermandad de la Ciudad y el Campo de la Sección Femenina, ha procedido a la organización de los grupos de Coros y Danzas que tomarán parte este año en estos Concursos, siendo las localidades que concurrirán a la primera fase que se celebrará en Ayllón el día 20 de Abril las siguientes: Ayllón, Saldaña, Corral de Ayllón, Santa María de Riaza, Adealengua de Santa María, Languilla, Francos, Estebanvela, Valvieja y Ribota.

En la misma fecha tendrá lugar un Concurso de Carros Engalanados, al que concurrirán uno o dos, por cada una de las localidades citadas.

REGISTRO CIVIL

Han sido hechas las siguientes inscripciones:

Nacimientos.—Julian Fernández-Vega García, hijo de Luis Benito y Nicolasa Florencia.

Funciones.—Emiliana Juan Centeno, de 36 años; Andrés Millán Arroyo Minguéz, de un mes; Josefa Moreno de Andrés, de 72 años; Lope García Sanz, de 94 años; Juan Bravo Castillo, de 15 años.

Matrimonios.—Andrés Palacio Serrano con María Luisa Picos de Pablos; Enrique Gómez García con Agustina Alvarez Hernandez; Fernando Germán de Blas Mateo con Felisa Gómez Guijarro.

SUFRAJIOS

La señora viuda de don Mariano Rosillo Fernández (q. e. p. d.), participa que por el eterno descanso del finado, en su segundo aniversario, comenzará el día 7 del actual un novenario de misas, a las once de la mañana, en la iglesia parroquial de San Martín, aplicándose igualmente el culto al Santísimo en Corpus Christi, el día 8, de siete a ocho.

LOTERIA PRO-CIEGOS

Sorteo del día 4.—Premiado con 25 pesetas, número 133. Premiados con 2,50, los terminados 33.

De este número se han vendido en Segovia diez series, premiadas con 250 pesetas cada una de ellas.

FARMACIA DE GUARDIA

Para esta noche, la de don José Barbero Abella, plaza de Franco, 21.

BELINDA

Es vivir y sentir el drama más humano y apasionante.

BELINDA

Nunca se ha dicho tanto con tan pocas palabras

CONCURSO PROVINCIAL DE ARADA, CONCURSOS DE DANZAS Y DE CORTE DE LEÑA

Por la Jefatura Provincial de Rurales del Frente de Juventudes han sido organizadas las pruebas locales del V Concurso Provincial de Arada en las localidades de Ayllón, Saldaña, Corral de Ayllón, Santa María de Riaza, Adealengua de Santa María, Languilla, Francos, Estebanvela, Valvieja y Ribota, cuyos vencedores competirán, el próximo día 20 de Abril, en Ayllón, para determinar el campeón comarcal. También se han organizado estas pruebas en Torrecaballeros.

Es digno de destacar el interés demostrado por las primeras autoridades y vecinos de Valvieja que, superando enormes dificultades, fueron capaces de presentar un maravilloso anticipo del interés que entre ellos han despertado estos concursos con los grupos de danzas, aradores y carros engalanados.

po, no se han celebrado las pruebas locales en las restantes localidades. Por esta causa, estas pruebas tendrán lugar en la primera quincena de Marzo.

ANTENA LOCAL

La voz de la calle

«LOS PERROS»

Desde esta sección de "Antena Local" se ha hecho público en varias ocasiones el estado en que se encuentran muchos "canes" que circulan por la ciudad en completo libertinaje y suciedad, produciendo frecuentemente mordeduras a pequeños vecinos originando a veces serios trastornos a los lesionados, con pérdida, no sólo de salud, sino de días de trabajo como un caso acaecido recientemente.

Aunque sobre este particular se ha visto durante algún tiempo el celo de la autoridad municipal, en la recogida de estos animales, lo verdaderamente cierto es que vuelven los "canes" por sus andadas. Por ello creemos debe llevarse a cabo con mayor rigidez la recogida de estos animales, imponiendo las sanciones correspondientes a los propietarios, que en la mayoría de los casos tratan de burlar lo dispuesto sobre esta materia.

TRES VECINOS

CONCURSO DE DANZAS

La Regiduría Provincial de la Hermandad de la Ciudad y el Campo de la Sección Femenina, ha procedido a la organización de los grupos de Coros y Danzas que tomarán parte este año en estos Concursos, siendo las localidades que concurrirán a la primera fase que se celebrará en Ayllón el día 20 de Abril las siguientes: Ayllón, Saldaña, Corral de Ayllón, Santa María de Riaza, Adealengua de Santa María, Languilla, Francos, Estebanvela, Valvieja y Ribota.

En la misma fecha tendrá lugar un Concurso de Carros Engalanados, al que concurrirán uno o dos, por cada una de las localidades citadas.

CONCURSOS DE OFICIO EN PEDRAZA, ALDEANSANCHO Y FUENTERREBOLLO

Se ha celebrado la prueba local de Corte de Leña, en Pedraza, en la que tomaron parte 17 participantes. Resultó vencedor Félix Pascual Bravo, de 20 años de edad, que invirtió dos minutos y medio; el segundo, Eduardo Cristóbal, en tres minutos, y el tercero, Jacinto Cristóbal, en cuatro minutos y medio.

Asimismo ha tenido lugar en Aldeansancho la prueba local de Corte de Leña, y de la que resultó vencedor Victoriano Martín Martín, de 19 años, clasificándose a continuación Agustín de Miguel y Simón Gregoris, de 18 y 19 años, respectivamente.

En Fuenterrebollo ha tenido lugar también la prueba local de Corte de Leña. Resultó vencedor de la misma Julián Torquemada, clasificándose en segundo y tercer lugar, respectivamente, José Luis Tamayo y Miguel Vaquerizo.

Merece destacar en estas pruebas la ayuda prestada por los Ayuntamientos, Jefaturas Locales de Falange y Hermandades Sindicales de las localidades citadas.

Los premios obtenidos en estas pruebas serán entregados el mismo día de la prueba comarcal y antes de tener lugar ésta.

Debido a la inclemencia del tiempo,

INSPECCION DE ENSEÑANZA PRIMARIA

Nota de gran interés

Estando a punto de terminar el plazo concedido por el Ministerio para enviar los datos estadísticos que nos fueron pedidos, y que en su día mandamos a los señores maestros y señores alcaldes, se interesa de los que aún no lo han remitido, que lo hagan lo antes posible, ya que su retraso dificulta la marcha normal del trabajo y origina perturbaciones graves a la Inspección.

EL TIEMPO EN SEGOVIA

En la tarde de ayer
Presión atmosférica: 679,8 m/m.
Temperatura máxima: 18°.

En la mañana de hoy
Presión atmosférica: 681,6 m/m.
Temperatura mínima: 4°.

Perfumería VELASCO

Jeringas, Agujas para inyecciones, Bolsas de goma para hielo y agua caliente y toda clase de artículos de ortopedia, de goma y vidrio.

Parque de Intendencia de Madrid

Anuncio

Se admiten ofertas, en pliego cerrado y lacrado, para la compra, venta y transformación de los artículos que figuran en el tablón de anuncios y con arreglo precisamente a los pliegos de condiciones técnicas y legales que podrán examinarse en la Jefatura del Detall, por aquellos que desmuestren su condición legal de vendedores.

Las ofertas pueden ser presentadas a su elección por los vendedores, en este Parque o en la Jefatura de los Servicios de Intendencia del Ejército, debidamente documentadas, y sólo se admitirán hasta las doce horas del día 25 del actual, en dos sobres, sin membrete ni indicación que pueda dar a conocer al oferente. El exterior dirigido al cargo, y el interior con la dirección, consignando en la compra del día 25, y la fecha en que se entregan.

A las ofertas unirá escandallos que justifiquen los precios—por lo que paja y leña se refiere—haciendo constar tiempo que los sostienen.

Las decisiones del Ministerio se comunicarán a los interesados únicamente en caso de adjudicación, en este Parque.

Madrid, 2 de Marzo de 1950.

ANUNCIOS POR PALABRAS

PERDIDAS

VENDO, barata, sierra «Guilet», 1,10 metros, con carro. Pascual. Q. de Llanos, 11, Logroño.

COLMENAS

COLMENAS movilizadas, pobladas, núcleos, fijistas, mieles, ceras estampadas, material apícola en general. Industrias Floresta. Madrid. Representante en Segovia: Primitivo Funcia, Juan Bravo, 72. Soliciten catálogo.

VENDO

VENDO dos burros, cinco y diez años. Verlos, estación Yanguas, Crescenzo no Santos.

VACA superior

VACA superior, segundo parto, cumplida, vando, Andrés Gómez, Bernuy de Porreros.

BILLETERO

BILLETERO conteniendo dinero y notas desde Travesía San Justo a Ochoa Ondátegui, 23. Gratificarán, Daoiz, 30.

VENDO postizos

VENDO postizos silvestres americanos, de dos y tres años. Ricardo Palacios, Carbonero el Mayor.

SE VENDEN

SE VENDEN dos carros de cuatro ruedas, en buen uso. Razón, Transportes Barroso, Infanta Isabel, 11.

VENDO carro

VENDO carro, seminuevo. Tratar con su dueño, Valentín Bayón. Lovingos.

EXAMEN de Estado

EXAMEN de Estado. Ingreso. Matemáticas, Latín. Liceo Segoviano, San Francisco, 52.

VENDO y verla

VENDO y verla, Pasco Conde Sepúlveda, 11.

VACA suiza

VACA suiza, abocada al tercero, vando. Antonia Pinela, Escarabajosa Cabezas.

VACA suiza

VACA suiza, recién parida segundo, vando. Juan Pérez, Valverde.

OFRECESE

OFRECESE labrador, entendido en tractores, maquinaria agrícola, fragua y herraje. Manuel Brañas, Abades.

MOTOCICLETA

MOTOCICLETA, marca Triump. Tratar y verla, Pasco Conde Sepúlveda, 11.

VENDO 12 ó 15

VENDO 12 ó 15 ovejas merinas, emparejadas, tres y cuatro años, Ireneo Marugán, en Marugán.

SE VENDE BASCULA

SE VENDE BASCULA seis toneladas, plataforma hierro. Apartado 281. Madrid

LIBROS, revistas, periódicos, bibliotecas, papel y archivos de todas clases.

LIBROS, revistas, periódicos, bibliotecas, papel y archivos de todas clases. Infanta Isabel, 11. San Francisco, 46. Teléfono 456.

SE VENDE BASCULA

SE VENDE BASCULA seis toneladas, plataforma hierro. Apartado 281. Madrid

SE VENDE BASCULA

SE VENDE BASCULA seis toneladas, plataforma hierro. Apartado 281. Madrid

SE VENDE BASCULA

SE VENDE BASCULA seis toneladas, plataforma hierro. Apartado 281. Madrid

LABORATORIO

LABORATORIO perfumería, solicita representante solvente. Número 9945. Vergara, 11. Barcelona.

COMPRAS

COMPRAS LIBROS, revistas, periódicos, bibliotecas, papel y archivos de todas clases. Infanta Isabel, 11. San Francisco, 46. Teléfono 456.

VENTAS

VENTAS CARRO varas, una caballería, buen uso. Tratar, Segundo Alvaro, Rebollo.

VENTAS

VENTAS CHAPAS para arados: hierro para herraje; hierros. Ruiz de Alda, 8, próximo al Azoguejo. Teléfono 694. Gregorio Horcajo.

LA JORNADA DE LIGA EN I Y II DIVISION Fútbol modesto en El Peñascal

El Madrid, Valladolid y la R. Sociedad empataron en sus campos con el Español, Oviedo y Valencia

Por la mañana el Español venció al H. O. A. C. por 3-1

POR UN TANTO PERDIERON LOS FAVORITOS CELTA Y ATLETICO DE MADRID EN SEVILLA Y BARCELONA

Contra todo pronóstico, el Tarragona batió ampliamente al At. de Bilbao

Se esperaba que en la jornada de ayer quedara medio resuelto lo concerniente al título de campeón, pero para esto de nada han servido los partidos de ayer. Todo sigue igual—parece que fué ayer—y este equilibrio puede que dure hasta la última fecha del calendario de Liga.

Los tanteos de Las Cortes y el Nervión, signos de los triunfos del Bar-

celona y Sevilla por un solo gol de diferencia, prueban que los favoritos, Atlético de Madrid y Celta, hicieron todos los posibles por puntuar en dichos campos. De haberlo conseguido cualquiera de los dos, el sería a estas horas el casi seguro dueño del título codiciado. Tal acontecimiento le esperaban del equipo madrileño los muchos partidarios de

aquí y de allá. Pero los rojiblancos defraudaron en el campo catalán, en donde se le temía por considerarle capaz de hacer mucho más de lo que hizo. Particularmente defraudó esa delantera tan realizadora en la última hora de esta apasionante Liga, a cuyo ataque se debió el triunfo barcelonista, y de modo especial a Escudero, que falló en dos balones clarísimos. En el mal partido del Atlético, y no muy bueno del Barcelona, el único que no falló fué el señor Pérez Rodríguez. Este colegiado animó la aburrida tarde sancionando las faltas al revés.

Mejor juego hubo en el Nervión sevillano, especialmente en el primer tiempo, y esto a cargo del Sevilla. En esos minutos de inspiración, el equipo andaluz marcó sus cuatro tantos, sumando el Celta dos más en la segunda parte al que en la primera hizo Hermida. Y es posible que hubiera llegado el empate si el equipo gallego no tiene la baja de Juanín—grave si se confirma la fractura de pierna que se diagnosticó en los primeros momentos—, porque este delantero centro estaba en una de sus mejores tardes. Semejante desgracia contribuyó mucho al 4-3 y pudiera ser causa de que el Celta se quede a las puertas de la gloria futbolística. Lo que sería doble motivo de pesadumbre para aquella afición de la hermosa ría.

Mejor le rodaron las cosas al Valencia en Atocha. Aquí dominó bastante la Real Sociedad y ya casi estaba decidido el partido con el tanto de Basabe del segundo tiempo, cuando al Valencia le salió bien el cabezazo de Seguí en el córner botado dos minutos antes de que el imparcial Arqué pitara el final del encuentro. Y por obra y gracia de ese puntito, llegado, como los hijos al cabo de diez años de matrimonio, cuando ya no se le esperaba, pues el Valencia ha entrado en la terna formada al objeto de lo que aquí se discute. No decimos en la «cuarta» porque al Atlético de Bilbao, después de su fracaso en Tarragona, le consideramos punto menos que descartado definitivamente. Y muy en razón descartado, porque el Tarragona le superó en todo y muy particularmente en la defensa, que ya es superar, porque la tarraconense tiene en su cargo la friolera de 89 goles, cifra record desde que Noé plantó la vid.

En Riazor, el Coruña sudó con el Málaga más que cualquiera de la terna de los «farones» con un Miura cincoqueño. Y gracias a la fenomenal parada de Acuña en el cañonazo de Jimeno de última hora, no hubo más que el correspondiente susto. Los puntos no viajaron y así tenemos a los clubs de Madrid y Galicia «alternando» en los cuatro primeros puestos de la tabla como los buenos. Como los buenos cuando la realidad es muy otra. Que el Madrid dejó de serlo hace mucho tiempo, por cuando se inició la era de sus empates en Chamartín, con un pequeño paréntesis el día que jugó allí el Málaga—hace quince días—y que ayer se reanudó con el Español, por obra y gracia del penalty de Barinaga, sin el cual quizá no se habría dado la igualada a uno, ya que los muchachos del Español son muy corteses con los por-

teros en los partidos fuera de Sarriá. El empate—el sexto—ha medio puesto fuera de combate a un club que iba para campeón como el cronista para viejo.

Al Valladolid, en Zorrilla, le perjudicó su olor a embrocación y yodoformo. Metidos tan agudos «perfumados» en las pituitarias de los jugadores ovetenses, éstos actuaron como si hubieran sido insectos de coraje y fortaleza. Y echándole al juego mucha violencia—ante la incomprendible pasividad del señor Couso—, las bajas en el Valladolid se produjeron con prodigalidad tal, que dicho equipo se quedó sin la colaboración de Soler, Tatono, Ortega y Chaves. Muchas bajas para poder mantener el 2-0 del primer tiempo, a pesar de que los no listados se defendieron como leones, particularmente Coque y Revuelta. Se perdió un punto y el Valladolid queda en la zona intermedia de la clasificación por culpa de unas lesiones que si le respetaron en la primera vuelta, le tienen cosido en la segunda. En fin, otra vez será.

En el partido de la tarde el C. Casetas ganó por 3-2 al D. Rayo, marcando el tanto del triunfo en la prórroga

Amor con amor se paga. Satisfecho puede estar el C. Casetas de la forma en que se le recibió en El Peñascal. Por el número de aficionados que había, como por la afectuosa acogida que se le dispensó al pisar en el terreno de juego. Y es que en Segovia, independientemente del interés que existía por conocer su juego, había el otro—mucho más

importante—de corresponder al homenaje que recientemente se rindió a la afición segoviana en San Antonio en la fecha del partido allí jugado por el D. Rayo de nuestra capital. Satisfechos, pues, ellos como nosotros, que, en la medida que nos fué posible, contribuimos al muy grato resultado de la verdaderamente jornada de confraternidad deportiva de ayer, a la que se puso rubrica con el acto celebrado después del partido en un céntrico hotel.

En Portugal conocen la preocupación española por las eliminatorias de las dos selecciones

Lisboa, 5.—La agencia Lusitania informa desde Madrid que se aprecia en los directivos del fútbol español cierta preocupación, no sólo por el optimismo de los portugueses, sino por otros aspectos, por lo que obliga a los españoles a realizar una más eficaz preparación de la selección nacional para la capacitación de todos los probables seleccionados, ante las próximas eliminatorias, pues si bien es verdad que España ha vencido siempre a Portugal en los encuentros disputados en casa, podría llegar un día en que esto no sucediera.

1-1 en el primer tiempo. Coartados aún por las emociones a que dieron lugar los ploglegones del partido los muchachos del Casetas no rasearon la pelota ni profundizaron en el pase como nos tenían dicho que hacen y que más tarde vimos. Hubo, sin embargo, una bonita arrancada por el ala izquierda que inquietó al Rayo. Replicó el equipo segoviano con gran jugada de Gil, que remató Manin desviando a córner Pepín, y poco después otra de los locales, con tiro de Fernández, que salió rebotado.

Sin dominio sensible por ninguno de los dos equipos, se llegó al minuto 22 en el que Pardo centró alto y cruzado, entrando la pelota, creemos que más por deslumbrarse Marianín con el sol que por el impulso de algún otro jugador abulense. Y el empate se produjo en la jugada subsiguiente, al servir en bandeja Fernández a Manin, balón que éste remató sin perder tiempo.

Estos dos goles, en poco más de un minuto, animaron al público y jugadores. Y tuvimos un final del tiempo muy animado, del que destacaron dos formidables tiros de José y Costa, el del primero desviado a córner muy bien por Marianín y el segundo un gol frustrado por unos centímetros. En el último minuto Pardo soltó un pildorazo que mereció ser tanto.

Dos goles más en el tiempo reglamentario. Los primeros minutos de la segunda parte fueron de claro dominio abulense. El gran juego de los interiores, bien asistidos por los medios—el cuadrilátero mágico—se tradujo en un acoso constante al marco rayista. Y el gol que se les negó en varios remates bonitos, se le dio hecho Piñán al perder un balón por regatear cerca del área. Del fallo se aprovechó José muy decididamente. Y a punto estuvo de producirse un empate que el primero en la combinación del ala derecha, que Gil remató con tiro muy duro y raso que salió ligeramente desviado.

Pero el juego se animó, malogrando Costa varios avances de su línea por su afán de tirar desde lejos. En otra ocasión Soto, que había sustituido a Manin, disparó a las nubes desde muy cerca de Pepín.

(Continúa en la página 4)

EMPATARON EN BARACALDO, GERONA Y SORIA EL LERIDA, ZARAGOZA Y SABADELL

Continúa muy empañada la cuestión del segundo puesto en la clasificación de este grupo. Lo estaba ya antes de esta jornada y se ha puesto mucho más con los resultados de ayer, en los que tenemos dos empates que han complicado las cosas no poco. Nos referimos a los obtenidos por el Lérida y Zaragoza, pues si bien hubo un tercero, a cargo del Sabadell, éste no tiene mayor trascendencia que aliviar un poquillo la clasificación del ex Primera—poco brillante ciertamente, pero nada grave—y empeorar otro poquito la del Numancia, también nada apetezible, pero sin riesgo cierto si han de ser los clubs que descienden, y aun en el caso de que fueran cuatro, ya que otros dos equipos, Badalona y Lucense, aventajan al de Soria en negativos, por lo que de seguir así, serían ellos y no éste los que perderían esta categoría en el supuesto de que fueran cuatro los descendidos.

Tiene mucha importancia—insistimos en esto—el punto ganado ayer por catalanes y aragoneses en Baracaldo y Gerona. La tiene porque esos campos son difíciles para sacar de ellos puntos, y la tiene a efectos de un futuro incierto a más no poder para los cuatro aspirantes al segundo puesto. Sin estas igualadas a cero

y a dos de ayer, tanto el Lérida como el Zaragoza quedaban algo rezagados—más este último—del Gijón y Torrelavega. Ahora el club catalán está empatado a positivos con el asturiano y el montañés y el aragonés sólo está a un punto de los tres. Muy difícil, por consiguiente, saber quién de los cuatro se llevará el gato al agua.

Una bonita ocasión para «despegarse del pelotón»—empleando una terminología que aquí no cuadra, muy bien—la perdió ayer el Torrelavega al no poder con el Arosa. He aquí un resultado—tormento de quinielistas—que hay que admitir, porque así fué en realidad, pero que nadie podía esperar después de la victoria del Torrelavega en El Sardinero.

Hubiera sido mucho que el Santander perdiera también ayer y, claro es, no perdió, si bien no se fué de rositas, como prueban esos tres tantos del once vencido. Y en cuanto al Gijón, su rotunda victoria—la mayor de la jornada—viene a refrendar la también muy brillante del domingo anterior en Sabadell, lo que indica que los asturianos están que lo derraman. Y es que por el Molinón debe añorarse mucho a los tiempos de la Primera División...

Victorias del Mallorca y At. de Tetuán en Castellón y Alicante, y goleadas en Los Cármenes y La Condomina

Pena da tener que hablar un día y otro también de los triunfos de los equipos que visitan este año Segovia. Sabemos que el Castellón es enfermo desahuciado y, sin embargo, a uno se le resiste tener que admitir que un club de tanta y tan brillante historia en la Primera División, está sumido ya en la Tercera, por su baja clasificación como por ese abrumador tanteo ante el Mallorca, muy propio de dos que militan en distinta categoría.

El Hércules dió ayer la de sílice en Barden para no dejar en mal lugar a los que venimos anotando la desconcertante actuación de este equipo en la Liga de este año. Ayer el Atlético de Tetuán le quitó los humos que le produjera su empate de ocho días antes en Mestalla, y así no hay forma de atar cabos con él, ya que tan pronto tiene rentas como éstas se le vuelven deudas. Un verdadero desconsuelo lo de este ex Primera.

Otros resultados de la jornada comentada han hecho variar la relación de los puestos de cabeza en la tabla. Primero el Plus Ultra en Alcoy y ganando espléndidamente el Murcia en su Condomina, y ambos vencedores dejaron atrás al ahijado del R. Madrid. En ello estábamos, pues no creíamos

capaz al Plus Ultra de arrancar puntos en Alcoy, ni al Albacete de Murcia. Por cierto que a este equipo le sucede lo que a esos jugadores con los que no va el salir de la partida con sus cuartos. El Albacete es de los que saldan sus partidos con grandes diferencias, en más como en menos, pues el sobro que le dieron ayer en La Condomina fué de los que dejan recuerdo.

Y al Granada le sucede lo propio, prueba bien palpable de que no hay conjunto. Que cuando les hay por rara casualidad, se suceden tanteos tan dispares como éstos del Albacete y Granada; ni se pasan esos apuros que pasó el Córdoba para vencer por la mínima al Cartagena, inseparable compañero del colista.

El Salamanca, con su triunfo ante el Mestalla, acabó ayer de asegurarse su permanencia en esta División. Cumplido este propósito, todo se andará para alcanzar una clasificación no inferior a los seis u ocho primeros puestos. Y mientras tanto, otros están que pierden el sentido por lograr un puesto en la cabeza... de la tabla. De esto pueden dar razón en Murcia, Alcoy y Madrid, sedes de los clubs que se discuten los tres primeros puestos.

EL TORNEO LIGUERO EN EL CUARTO GRUPO DE LA III DIVISION

- Valdepeñas, 4; Talavera, 1. Rayo, 2; Cieza, 2. Tomelloso, 1; Orihuela, 0. Naval, 3; Avila, 1. San Javier, 2; Toledo, 2. Villena, 3; Eldense, 0. Manchego, 4; Imperial, 1. Conquense, 6; Alicante, 2. Alcalá, 1; Guadalajara, 3.

Al referirnos en el anterior comentario a la victoria del Rayo en Talavera, decíamos que dicho equipo madrileño llevaba una marcha insegura en todo el curso de esta Liga, la de su debut en categoría nacional. Y como si nos hubiera oído—o leído—, ha querido darnos la razón ayer al empatar en Vallecas con el Cieza, uno de los del grupo con pocas pretensiones. Reconocidos al favor y... hasta otra.

A los de Alcalá se les olvidó el tema que también desarrollaron el domingo anterior en Alicante. Si les faltó apuntadores—o chuletas invisibles en los puños, como las que llevan los malos estudiantes—, ellos lo sabrán. El caso es que ayer perdieron con el Guadalajara los puntos del partido y por un margen de dos tantos que no deja lugar a dudas. Este resultado—a decir verdad, inesperado—cortó las alas del Alcalá para escapar de esa incómoda zona de los últimos

El céltico Juanín no quedó hospitalizado en Sevilla

Sevilla.—El jugador céltico Juanín, lesionado en el encuentro Sevilla-Celta, después de atendido en una clínica particular, marchó hacia Madrid con sus restantes compañeros de equipo, debidamente acondicionado en un coche cama.

puestos, de la que todos quieren huir, por eso de que se viene hablando respecto al achicamiento de los grupos en esta División.

Está todo resuelto para lo que se refiere a los dos primeros lugares de la tabla y, sin embargo, maldita la gracia que le habrá hecho al San Javier que el Toledo se le haya llevado ayer un puntito. En cambio, el Valdepeñas, con tenerlo todo perdido, habrá experimentado un gran placer con su gran victoria frente al Talavera. Que las mieles del triunfo en todos los paladares dejan un regusto que ensancha los pulmones. Y al que lo dude que formule la correspondiente preguntita al Conquense—el semilinterna desde hace mucho tiempo—, que estará saboreando todavía el 6-2 de esta jornada.

El 1-0 de Tomelloso confirma lo que puede decirse de este equipo; esto es, que tiene poca hacienda—goles—, pero admirablemente administrada. Tan bien administrada que, a pesar de ser la cifra suya la menor de todas, hoy le tenemos por encima de once equipos nada menos, lugar que no ocuparía si en su otro casillero hubiera dos decenas más de los 44 que tiene.

Discreta la derrota del Avila en Cartagena y muy brillante el triunfo del Manchego con el Imperial, segundo en positivos de los 18 del grupo. De esta cuestión, positivos y negativos, el balance hoy es como sigue: Toledo, trece positivos, diez el Imperial, cinco el Naval, tres Manchego, dos Orihuela y Avila y uno por barba, San Javier, Rayo, Tomelloso y Guadalajara. No hay nadie a la par; y de negativos están con dos Talavera, Alicante y Cieza, tres tiene el Alcalá, cinco Villena, seis Eldense, siete el Conquense y doce el Valdepeñas.

CLASIFICACION

	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Toledo	27	16	7	4	87	48	39
Naval	27	14	5	8	62	37	33
Imperial	27	14	4	9	56	39	32
Orihuela	27	15	0	12	66	71	30
Manchego	27	14	1	12	58	49	29
San Javier	27	12	5	10	45	43	29
Tomelloso	27	13	3	11	38	44	29
Rayo	27	12	5	10	54	60	29
Avila	27	13	2	12	63	63	28
Talavera	27	13	2	12	63	66	28
Guadalajara	27	12	3	12	66	66	27
Cieza	27	11	4	12	59	56	26
Alicante	27	12	2	13	54	70	26
Alcalá	27	10	3	14	60	59	23
Villena	27	7	9	11	48	65	23
Eldense	27	10	0	17	54	64	20
Conquense	27	8	3	16	48	64	19
Valdepeñas	27	6	4	17	41	71	16

RESULTADOS Y CLASIFICACIONES

Primera División								2.ª División (1.º grupo)								2.ª División (2.º grupo)										
	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.		J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.		J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.			
Valladolid, 2; Oviedo, 2.								Lucense, 5; Erandio, 1.								Alcoyano, 2; Plus Ultra, 0.										
Real Sociedad, 1; Valencia, 1.								Baracaldo, 0; Lérida, 0.								Castellón, 1; Mallorca, 5.										
Barcelona, 1; Atlético de Madrid, 0.								Gerona, 2; Zaragoza, 2.								Salamanca, 2; Mestalla, 0.										
Coruña, 1; Málaga, 0.								Arosa, 2; Torrelavega, 1.								Hércules, 0; Atlético de Tetuán, 2.										
Sevilla, 4; Celta, 3.								Ferrol, 1; Orensana, 0.								Murcia, 6; Albacete, 1.										
Real Madrid, 1; Español, 1.								Santander, 6; Badalona, 3.								Granada, 9; Linense, 2.										
Tarragona, 5; Atlético de Bilbao, 3.								Numancia, 1; Sabadell, 1.								Córdoba, 2; Cartagena, 1.										
								Gijón, 6; Osasuna, 1.								Levante, 4; Elche, 3.										
At. Madrid.....	23	13	2	8	59	43	28	+ 6	Santander	25	22	0	3	86	33	44	+ 18	Murcia	25	15	2	8	72	39	32	+ 6
Celta	23	13	2	8	60	44	28	+ 6	Lérida	25	16	1	8	67	42	33	+ 7	Alcoyano	25	15	2	8	58	38	32	+ 8
Coruña	23	10	7	6	41	33	27	+ 3	Gijón	25	13	5	7	71	40	31	+ 7	Plus Ultra	25	14	3	8	59	48	31	+ 7
R. Madrid.....	23	9	9	5	49	41	27	+ 3	Torrelavega	25	12	7	6	58	44	31	+ 7	Córdoba	25	12	5	8	55	45	29	+ 3
Valencia	23	10	6	7	61	37	26	+ 4	Zaragoza	25	13	4	8	59	48	30	+ 6	Granada	25	13	1	11	65	44	27	+ 1
At. Bilbao.....	23	11	4	8	61	57	26	+ 4	Orensana	25	9	6	10	37	41	24	+ 2	At. Tetuán.....	25	12	3	10	62	42	32	+ 3
Valladolid	23	11	4	8	61	57	26	+ 4	Sabadell	25	10	3	12	71	58	23	+ 1	Mestalla	25	11	5	9	40	45	27	+ 1
Barcelona	23	8	9	6	46	34	25	+ 1	Gerona	25	10	3	12	43	57	23	+ 1	Salamanca	25	11	3	11	47	62	27	+ 1
R. Sociedad.....	23	12	1	10	63	44	25	+ 1	Baracaldo	25	9	5	11	35	46	23	+ 1	Hércules	25	10	5	10	47	40	25	+ 1
Sevilla	23	7	9	7	52	38	23	+ 1	Ferrol	25	10	2	13	57	69	22	+ 1	Mallorca	25	11	3	11	65	47	25	+ 1
Real Madrid.....	23	9	3	11	50	54	21	+ 3	Osasuna	25	10	1	14	47	53	21	+ 1	Hércules	25	10	5	10	47	40	25	+ 1
Español	23	7	5	11	37	59	19	+ 3	Badalona	25	10	1	14	55	69	21	+ 1	Alcázar	25	11	3	11	65	47	25	+ 1
Málaga	23	7	4	12	42	49	18	+ 4	Numancia	25	9	2	14	42	59	20	+ 3	Elche	25	10	3	12	43	58	23	+ 1
Oviedo	23	4	7	12	27	58	15	+ 9	Erandio	25	9	2	14	47	74	20	+ 8	Linense	25	8	6	11	61	61	22	+ 2
Tarragona	23	6	2	15	32	89	14	+ 8	Arosa	25	6	2	17	38	70	14	+ 12	Levante	25	6	8	11	35	67	20	+ 4

La Liga en los grupos de la III División

Madrid, 6.—En los partidos de Liga de Tercera División, celebrados ayer, hubo los siguientes resultados:

Grupo primero.—Barreda, 2; Palencia, 4; Lemos, 3; Naval, 1; Langreano, 4; Zamora, 0; Berbés, 4; Rayo, 0; Pontevedra, 5; Leonesa, 0; Ponferradina, 1; Arsenal, 1; Aviles, 3; Juvenal, 0; Caudal, 5; C. Popular, 1; Juvenca, 3; Santiago, 0.

Grupo segundo.—Mirandés, 3; Calatayud, 3; Indauchu, 1; Calahorra, 1; Atlético Zaragoza, 1; Huesca, 2; Logroñés, 3; Burgos, 1; Arenas de Guecho, 3; Alavés, 2; Izarra, 1; Maestranza, 1; Tudelano, 1; Escoriaza, 1. Real Unión, 2; Sestao, 1. Arenas de Zaragoza, 3; Guecho, 4.

Grupo tercero.—Sueca, 1; Reus, 3; Tortosa, 3; Segarra, 0; Tarrasa, 3; Granollers, 2; San Andrés, 3; Matarró, 2; Constancia, 1; Játiva, 0; Acero, 0; Manacor, 1; Catarroja, 3; San Martín, 1; Atlético de Baleares, 3; Júpiter, 1; Igualada, 1; Sans, 1.

Grupo quinto.—Melilla, 4; Ilturigi, 0; Magreb, 0; Almería, 2; Badajoz, 2; Electro Mecánicas, 0; Cádiz, 6; Huelva, 0; Algeciras, 4; San Fernando, 2; Jerez, 4; Betis, 3; Caceres, 1; Larache, 1; Ceuta, 10; Emeritense, 0; Jaén, 4; España, 3.

Fútbol modesto en El Peñascal

AGRICULTURA Y GANADERIA

(Viene de la página 3)

Presionó entonces el Rayo y en una internada de Fernández se le obstaculizó al disparar dentro del área, reincidiendo el Casetas en la falta, que el árbitro ya no pasó. Y el penalty resultó emocionante, pues lanzado fuerte por Costa—si bien por el centro—rechazó Pepín, volvió a rematar Costa, devolvió el palo y por fin dicho interior llevó a pelota a la red. Lo que se dice unos momentos malos para los cardíacos.

Los últimos diez minutos, con escarpadas profundas del Casetas y réplicas del Rayo, fueron emocionantes, particularmente la internada de Fernández, con templado pase por el centro, que Soto estropeó con su fuera de juego. En la acometida final del Rayo, el Casetas se defendió muy bien, teniendo algo de suerte al salir un poco desviados dos fuertes tiros de Fernández y de Gil.

y dos de Fernández, que antes había saltado un buen cañonazo en el que debió gastar toda la pólvora.

Impresión final

Nos gustó el Casetas. Dicen que jugó menos que en San Antonio, pero nos gustó. Desde luego, tiene más y mejor juego de conjunto que el Rayo. Además casi todos matan muy bien la pelota, templan al pasar y se entienden perfectamente. Atrás como en la delantera. Por esto no queremos hacer distinciones, aunque las hubo. Otro día se harán si tenemos el gusto de que repitan la visita. Por

PARIS, SIN "METRO" Y SIN AUTOBUSES, POR HUELGA

(Viene de la página 6)

Así a las 4.05 de esta mañana, después de acordar que se reanuda la discusión del proyecto de ley contra los sabotajes, a las tres de la tarde de hoy, domingo.

La Asamblea tendrá que discutir setenta y siete enmiendas presentadas por los comunistas.—Efe.

Declaración de la huelga en el "metro" y autobuses

París, 6 (I. T.).—A las cuatro de la madrugada los obreros de los transportes públicos ("metro" y autobuses) han ido a la huelga en apoyo de sus peticiones sobre aumento de salarios, dejando a los cinco millones de habitantes de París sin servicios regulares. La huelga comenzó a la hora en que normalmente comienzan los servicios de trenes y autobuses.—Cifra.

hoy, nuestra enhorabuena a todos, con el deseo de que todos vistan pronto la camiseta granate del Avila. Por ellos y por Avila.

En el Rayo no hubo el cuadrilátero mágico, por culpa de un medio y por culpa de los dos interiores: en Costa, por empeñarse en tirar desde Valverde, y en Fernández, por desalentarse cuando las cosas no iban a su gusto... ni al nuestro. Sin embargo, creemos que ambos pueden ser —de hecho hay cualidades en los dos— buenos interiores cuando se hagan al juego de los volantes y éstos al de ellos, naturalmente.

Los demás cumplieron, unos más y otros menos, como en alguno de la zaga. En cambio, se ganó en las bandas por el mejor juego en este día de los extremos.

Árbitro y alineaciones

Hizo su debut también el colegido señor Consuegra (don Francisco), procedente de Andalucía y hoy vecino de Segovia. Estuvo bien, dirigiendo con acierto y siguiendo cerca el juego. Parece ser que hay facultades físicas y de las otras, lo que celebramos.

Dicho señor formó a los equipos con estas alineaciones:

C. Casetas: Pepín; Chuschi, Natalio, Silva; Alcalde, Ibarondo; Sánchez Nando, José, Pardo, Pardo. D. Rayo: Marianín; Fernando, Eusebio Muñoz; Canceso, Piliñ; Gil, Fernández, Manán (Soto), Costa, Orejana.

EN EL TORNEO DE MODESTOS EL ESPAÑOL VENCIO AL H. O. A. C. POR 3-1

El espacio consumido en la referencia del partido C. Casetas- D. Rayo, nos obliga a reducir el dedicado a estos dos modestos. Esto no significa —nada de ello— que menospreciemos su labor en el rectángulo de juego. Otro día les tocará a ellos, pues no siempre tendremos huéspedes en días de sus partidos.

En el de ayer advertimos un gran progreso en el Español, que ya señalamos antes de hoy. Hizo un buen primer tiempo en juego este equipo y muy buenos los dos en deportividad. De esto lleva camino de ser campeón.

El Recreativo H. O. A. C. jugó a ráfagas. No muy continuas para atacar, pero no se desfondó en el segundo tiempo, como se esperaba. Y esto no es poco.

Los cuatro tantos se marcaron en el primer tiempo, por obra de Rojo, Beltrán, Soto y Herrero, éste de penalty. Arbitró bien Berzal, que alineó a los dos onces así:

D. Español: Tomás; Palacios, Gausinet, Pedro; Larrosa, Añonuevo; Rojo, Cózar, Soto, Ortego, Beltrán.

H. O. A. C.: Agustín; Martínez, Cóstá, Laurentino; Ceclio, Guerra; Vázquez, Herrero, Grimaldo, Vicente, Amado.—C.

PEDESTRISMO

Valdomá venció en el XXXII Campeonato nacional

Zaragoza.—Con tiempo espléndido se celebró el XXXII Campeonato nacional de campo a través, que presenció numeroso público.

La clasificación de la carrera fue la siguiente:

1. Valdomá, en 41 m. 6 s. 8/10; 2. Yebra, 41 m. 13 s.; 3. Losada, 41 m. 17 s.; 4. Ayala, 41 m. 30 c., todos ellos catalanes; 5. Sierra, aragonés, 41 m. 45 s.; 6. Guijá; 7. Rojo; 8. Vega, primero de Castilla, en 42 m. 13 s.; 9. el guipuzcoano Aldazabal y 10. Miranda.

Por regiones venció Cataluña, con 16 puntos, seguida de Aragón, con 63 y Guipuzcoa con 67. Por clubs venció el Barcelona, con 11 puntos, seguido del Español, con 17, y el Arenas de Zaragoza, con 41.

Curiosidades y anécdotas

FERNANDO VII Y EL COSECHERO

Cuéntase que al pasar por Jerez, en cierta ocasión, el Rey Fernando VII, se presentó un cosechero subiéndole que se dignara visitar su bodega.

Así lo hizo el Rey, y después de clabar sus vinos, según se los había ido dando a probar, se disponía a salir.

—Estoy muy contento, añadió.—Téneis excelentes vinos.

—¡Ah! Aún los tengo mejores, señor.

—¿Sí? pues guárdalos para mejor ocasión.

LA FIDELIDAD DEL PERRO

El perro tiene una tradición de fidelidad que se remonta a los tiempos más antiguos de la Historia. En la Biblia son frecuentes los pasajes que lo elogian. Los egipcios lo veneraban como una divinidad protectora de la familia.

En la mitología griega aparece como víctima sacrificada a Mercurio y a Esculapio. Los espartanos le consagraron al dios de la guerra. Los romanos tuvieron con el perro grandes atenciones, admitiéndolo no sólo en la intimidad del hogar, sino también en las fiestas públicas.

Hipócrates le atribuía grandes virtudes terapéuticas; muchos dolores se calmaban, según él, haciendo que lamiera un perro la parte dolorida.

La rabia se curaba en calma de perro habido puesta en sazón.

También el perro ha tenido una gloriosa historia militar, como lo demuestran los perros de Alcibíades, Pericles y Milciades.

Jerjes hasta que su ejército fuera escollado por un gran número de perros, y Alejandro Magno los lanzaba en lo más encarnizado de la lucha para sembrar el pánico y el desorden en las filas enemigas.

L. LEON

Especialista en garganta, nariz y oídos, del Hospital de San Carlos, de Madrid.

Consulta los jueves: De 11 a 2

JUAN BRAVO, 2 TEL. 600

En Madrid: Alcalá, 151

D. VIDAECHEA

MEDICO-OCULISTA

Del Hospital de la Misericordia. Oftalmólogo del Estado por oposición

Consulta diaria: 12 a 2 y 4 a 6

Colón, 5. Teléfono 302

La "matanza familiar" española llenó de terror a una enfermera alemana

El afán de ahorrar espacio y palabras induce a algunos periódicos a dejar incompletos algunos conceptos, si bien debemos reconocer que ello no es óbice para que el lector español, en general, comprenda perfectamente lo que se pretende decir por vía de concisión. Por ejemplo: con motivo de la disposición del departamento oficial correspondiente por la cual se ha dado por terminada la temporada de «matanzas domiciliarias de cerdos», se ha incidido en el ahorro de palabras y ha sido titulada así la noticia: «Prohibición de matanzas familiares». Entre nosotros puede pasar, porque conocemos de sobre el significado de esas cuatro palabras, pero hemos de pensar que nuestra Prensa, ya se trate de grandes o de pequeños periódicos, trasponer nuestras fronteras, y puede ocurrir que, sin proponérselo, demos un sofocón a cualquier ingenio extranjero poco familiarizado con nuestro idioma, que se arriesgue a «españolizar» sobre las apretadas columnas de composición. Pero aún es mucho mayor el riesgo, según vamos a demostrar ahora mismo a nuestros lectores con la siguiente anécdota que nos ha sido referida por un caballero e ilustre cirujano español, residente en Segovia actualmente.

Eran los días en que el Ejército alemán avanzaba en territorio ruso. A retaguardia, en uno de los hospitales de urgencia, cumplía nuestro

cirujano su humanitaria labor. Tenía a sus órdenes una enfermera alemana algo versada en nuestro idioma, como dicho doctor conocía bastante vocablos del alemán. En aquella época, era corriente en todo el mundo la palabra «matanza», para mencionar el exterminio humano por vía de la disposición del departamento oficial correspondiente por la cual se ha dado por terminada la temporada de «matanzas domiciliarias de cerdos», se ha incidido en el ahorro de palabras y ha sido titulada así la noticia: «Prohibición de matanzas familiares». Entre nosotros puede pasar, porque conocemos de sobre el significado de esas cuatro palabras, pero hemos de pensar que nuestra Prensa, ya se trate de grandes o de pequeños periódicos, trasponer nuestras fronteras, y puede ocurrir que, sin proponérselo, demos un sofocón a cualquier ingenio extranjero poco familiarizado con nuestro idioma, que se arriesgue a «españolizar» sobre las apretadas columnas de composición. Pero aún es mucho mayor el riesgo, según vamos a demostrar ahora mismo a nuestros lectores con la siguiente anécdota que nos ha sido referida por un caballero e ilustre cirujano español, residente en Segovia actualmente.

Eran los días en que el Ejército alemán avanzaba en territorio ruso. A retaguardia, en uno de los hospitales de urgencia, cumplía nuestro

Se sostienen o flojean los precios del ganado porcino

(Viene de la página 5)

tiva abundancia, pagándose en el mercado a 17-18 pesetas docena.

Alava.—Los huevos son pagados a 17,50 a domicilio, siendo su precio de 19 en la plaza.

Dueñas (Palencia).—Los huevos, en alza, se cotizan a 20 pesetas.

Torrealevega.—Estabilidad de cotizaciones.

Talavera de la Reina.—En alza, cotizándose de 16 a 18 pesetas.

Las quejas del tío Garrote

(Viene de la página 5)

raores)? ¿Que yo llevo un cordero a algún sitio? ¿y qué? ¿Que me quedo con un vellón de lana (pa) que me tía María me haga unos calcetines? ¡Por eso no se hunde el mundo! Seguramente que el cordero que llevé valió (pa) que las ovejas comiesen en un camino, que iban muertas de hambre, y los calcetines me han (di brao) de un cordero que me habría impedido estar con el (ganao) y (cúste) tendría que haber pagado otro pastor. En cambio ¿cuántos corderos y cuántos vellones le cuesta el (mirón) que ha puesto para que me vigile? ¿Y qué beneficios tiene (cúste) ni nadie con ellos? Ninguno, señor amo.

Bueno, (cúste) (pué) pensar como quiera, pero yo lo que le digo es que (pa) estar (cúste) agusto y la dehesa bien arreglá, faltan (trabajaores) y sobran (miraores).

BIBIANO SANZ ARÁNGUEZ

¿Señor! Sus gallinas ¿están tristes? Ponen poco? ¡Delas

PRACTICAS GANADERAS PARA EL MES DE MARZO

Los animales dedicados a la reproducción tienen que llevar una vida sana. Harán ejercicio moderado y se conservarán en buen estado de carnes, pero nunca gordos. Resistete a la frecuente tentación de engordar demasiado al ganado de renta, salvo el que esté cebando. Los machos excesivamente gordos realizan difícilmente su misión, y las hembras también excesivamente gordas suelen tener partos difíciles.

Si quieres mejorar tu rebaño con un cruzamiento, antes de decidirte estudia bien lo que te conviene y busca los sementales de una ganadería antigua y de muchas cabezas, de entre las cuales puedes adquirir machos en los años siguientes. No se te ocurra, como es frecuente, dar por terminado el cruzamiento en la primera generación; tienes que dejar pasar cuatro o cinco, por lo menos, antes de escoger los nuevos sementales entre los corderos, y aun así siempre habrá en tu rebaño descendencia que te recuerde a tus antiguas ovejas.

La vaca lechera establecida, si come bien, produce más leche que en régimen de pastoreo o semiestabulación, pero en cambio, envejece pronto, y por tanta tiene un período más corto de producción. Procura que las tuyas salgan diariamente a pastar y a tomar el sol si no dispones más que de un cercado pequeño. Piensa, ante todo, en la salud del ganado.

Si pretendes vender los lechones al destete procura no retrasar la venta y que el comprador los vea antes de separarlos de las madres. En los días que siguen a la separación desmerece mucho su presencia y, por tanto, su valor.

Si tienes parado un gran rato el ganado de labor, desúncelo, quítale montañas, yugos o garniciones para que se seque del sudor; mientras descansa, y de este modo le evitarás muchas llagas y rozaduras que a veces te obligan a dejar a los animales en la cuadra hasta que se curan.

El mercado del ganado porcino registra estabilidad en sus cotizaciones, pero en algunas partes se manifiesta tendencia a la baja.

En Alcazar de San Juan terminaron el 1 de Marzo las matanzas para venta al detalle, siendo el precio actual de 19,50 a 20 pesetas el kilo, en vivo.

En la provincia de Burgos todavía se realizan algunas ventas de cebón, pagándose a 20-21 pesetas.

En Avila se presentan ya muy pocos cerdos en el mercado, sosteniéndose su precio en 46 duros arroba. La cría, en cambio, flojea un poco. Ejemplares de seis meses se pagan a 400-500 pesetas; de dos a tres meses, a 225-250, y de destete, a 150-175.

En Vitoria se cotiza el cebón a 22-22,50 el kilo, y en la provincia de Alava se realizan ya pocas ventas, pagándose a 20,50-21 pesetas el kilo.

En Torrealevega se nota algo de baja en el cebón, pero firmeza en la cría.

En Talavera de la Reina está virtualmente terminada la campaña de las matanzas. Las últimas ventas se realizaron alrededor de 160-170 pesetas arroba.

Campeón de azar

Cava un hoyo para vid en ocho minutos

Alcazar de San Juan. (Servicio especial).—En Membrilla (Ciudad Real) se han celebrado dos concursos locales, en los que participaron dicho pueblo y el de Solana. Prueba: Abrir un hoyo, para plantar de vid, de 50 centímetros de profundidad por 50 de longitud y 25 de ancho. A primeros de febrero se batió una marca al vacarse esa labor en diez minutos. Ahora, el campeón es un muchacho manchego, Juan Pedro Magaña, de Solana, que ha cavado el hoyo en ocho minutos. Se le permitió exaltar aquí estas pruebas de vigor y de habilidad en las faenas camperas, que no dejan de constituir un noble estímulo de las organizaciones sindicales agrarias, las cuales convocan a la juventud española a tales torneos que, definitivos, redundan en beneficio de la agricultura, base y fundamento de la riqueza nacional.—E. P. Niagua.

El tiempo y los campos

(Viene de la página 5)

lid y deteniéndolos, por ejemplo, la llanura de Medina del Campo, reservaremos la mejoría registrada en la impresión que no nos abandonamos en la larga marcha sobre ese formidable granero que es la meseta ibérica si quiera cuando nos acercamos, las tierras alavesas, en donde también el campo sigue en muy buenas condiciones. A la izquierda de nuestra marcha quedaron la Tierra del Barro de Zamora, y las no menos fértiles depresiones salmantinas, en donde también subsiste la esperanza en consecución de excelentes rendimientos.

Probablemente sea Aragón en donde debemos localizar algunas excepciones, y no porque momentáneamente exista serio peligro para las siembras, sino porque éste podría llegar en breve a manifestarse de no vamos premura el agua. En la rica marca de Calatayud les inquietará la sequedad del ambiente, y en particular las bajas temperaturas, pero al menos éstas se han dulcificado con lo cual el suelo aguantará hasta la espera del salvador riesgo atmosférico. Por el contrario, arriba, en las montañas de Jaca, les sobra humedad hasta el punto de que hubo días en que los labradores hubieron de suspender las siembras de primavera. Navarra y Cataluña marchan, en aspecto agrícola, con mucha mejor fortuna que el año pasado.

Descendiendo por las tierras de las colinas de Levante, se advierte en la favorable evolución de sus campos, alcanzando éstos su mayor esplendor en la región murciana. Andalucía y Extremadura ven embellecidas sus perspectivas campestres con las galas floridas de una primavera temprana. En los campos se ven llevar se realizan placenteramente las labores propias de la época entre ellas las de escarda, en las que ellas a un número extraordinario de personas, pues los agricultores, estimulados por el buen cerealista, no escatiman dispuestos, en definitiva, a honrar el beneficio de las explotaciones.

En tierras de La Mancha, los cultivos excesivos registrados hasta los comienzos de la tercera decena de febrero, llevaron cierto desasosiego a los medios agrícolas, pero pronto llegaron lloviznas tupidas e intermitentes que refrescaron el ambiente y plantas, y renació la calma en las zonas, pues en nada se han alterado las esperanzas que el campo permite abrigar. Los cebadales que bien y, mejor aún que en los próximos meses.

Diremos, finalmente, que tampoco hay novedades en las provincias de Castilla la Nueva, llegándose a remar en las fértiles tierras de la marca de Talavera de la Reina, donde todo el campo está espléndido, y en especial los trigos y cebadales, que casi pueden contarse, con que la cosecha llegará a ser magnífica como se presenta hoy, muy poco que el tiempo ayude en los próximos meses.

El joven campesino segoviano: los cursos de oficio tienen a que les una mayor perfección en tus rutinas cotidianas. En tu Ayuntamiento informarán sobre lo que debes hacer para poder concurrir a estas pruebas y mostrar la eficiencia que has logrado en tu profesión

Triunfó Garcíarena en el campeonato nacional de aiskolaris

San Sebastián.—En la plaza de toros, con asistencia de más de 15.000 espectadores, se disputó el campeonato nacional de aiskolaris. En la prueba tomaron parte los navarros Baleztena y Garcíarena y los guipuzcoanos Arriya y Corta. Triunfó Garcíarena, seguido de Baleztena, Corta y Arriya.

MOTORISMO

Madrid.—La prueba motociclista «Subida a la Cuesta de las Perdices» atrajo ayer por la mañana a numeroso público, que presenció tan interesante carrera, en la que fueron batidas diversas marcas:

Los resultados obtenidos fueron los siguientes: Motocicletas de 100 c. c., primero, José Alafón; 125 c. c., primero, Manuel Cantó; 165 c. c., primero, José María del Hoyo; 250 c. c., primero, Manuel Cantó; 350 c. c., primero, Javier de Ortueta; 500 c. c., primero, Javier de Ortueta; 1.000 c. c., primero, Juan López Antón. Sidecars, hasta 600 c. c., primero, Miguel Pérez. Hasta 1.000 c. c., primero, Javier de Ortueta. Automóviles, hasta 750 c. c., primero, Mariano Gómez. Hasta 1.100 c. c., primer

Guía médica Odontólogos y clínicas

Juan Laá Infante

ENFERMEDADES DE LA PIEL Y VENEREAS

Consulta diaria de 12 a 2 y de 6 a 8

Leopoldo Moreno, 12, 1.º Segovia (Censura Sanitaria S. G. 94).

A. DEL CAÑIZO SUAREZ

GARGANTA, NARIZ Y OIDOS

Consulta diaria de doce a dos y de tres y media a cinco y media. Muerte y Vida, núm. 4. Telf. 34. Segovia (Censura Sanitaria S. G. 62).

M. NIÑO-DENTISTA

Consulta en Segovia: Miércoles y jueves. Plaza de Franco, 6. En Madrid: Lista, 57. Telf. 254119

Dr. Alvarez Pueyo

Jefe del Dispensario Dermatológico del Instituto P. de Sanidad, del Instituto Rubio y del Hospital de San José y Santa Adela

PIEL, SANGRE Y GENITO-URINARIAS

Miércoles y sábados, de una a dos y media

PLAZA DEL CORPUS, 8. Segovia (Censura Sanitaria S. G. 72).

CLINICA DE MATERNIDAD SANTA AGUEDA

J. Useros Casas

Médico jefe de la Maternidad Provincial. Matrólogo del Estado y del I. N. P. Tócolo municipal

Especialista en partos y enfermedades de la mujer

Consulta diaria de 1 a 2 y de 5 a 6

San Martín, 1, Segovia. Tel. 669 (Censura Sanitaria S. G. 91).

Dr. L. Pérez Casanove

Maternólogo del Estado. Tócolo municipal y del I. N. P.

ESPECIALISTA EN PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER

Plaza del Corpus, 2, 2.º. Consulta: 12 a 2 y de 3 a 6. Telf. 530 (S. G. 60)

CLINICA DEL PERPETUO SOCORRO

Cirugía general. Rayos X. Riñón. Vejiga. Próstata.

D. JUAN BARRIOS BERMEJO

José Zorrilla, número 24.

Consulta de 11 a 2 (Censura Sanitaria S. G. 104).

Dr. Eusebio Núñez

Médico director del Manicomio Provincial de Segovia

Consulta de enfermedades nerviosas y mentales

Martes, miércoles y jueves

Puente de Muerte y Vida, 3, 1.º De 12 a 2 (Censura Sanitaria S. G. 89).

L. LEON

Especialista en garganta, nariz y oídos, del Hospital de San Carlos, de Madrid.

Consulta los jueves: De 11 a 2

JUAN BRAVO, 2 TEL. 600

En Madrid: Alcalá, 151

D. VIDAECHEA

MEDICO-OCULISTA

Del Hospital de la Misericordia. Oftalmólogo del Estado por oposición

Consulta diaria: 12 a 2 y 4 a 6

Colón, 5. Teléfono 302

CLINICA GILA

CIRUGIA GENERAL

San Francisco, 23 Teléfono 88

Consulta diaria de doce y media a una y media y de cuatro a seis

RELOJES SUIZOS 10 AÑOS GARANTIA

ENVIOS POR CORREO A DOMICILIO PIDE CATALOGO GRATIS

FABRICAS SUIZAS REUNIDAS HERNANI - GUIPUZCOA

TORREFACTO EXTRA

EL CAFETO

COMO CAFÉ

Rádios ROJO RUFINER INTER Plaza Franco, 18, RACES.—Velarde, 10

Rádios ROJO RUFINER IBERIA Plaza Franco, 18.

Rádios ROJO RUFINER TELEFUNKEN Plaza Franco, 18.

Rádios ROJO RUFINER INVICTA Plaza Franco, 18

Rádios ROJO RUFINER CASTILLA Plaza Franco, 18.

Rádios ROJO RUFINER PUNTO AZUL Plaza Franco, 18.

AGRICULTURA Y GANADERIA

EL TIEMPO Y LOS CAMPOS

El trigo y la cebada son los sembrados que van más adelantados en el Mediodía

En las provincias castellanoleonesas, lo mejor las siembras tempranas, y en especial las leguminosas

Nada ha ocurrido hasta ahora que modifique nuestras buenas impresiones acerca del año cerealista

Si hace quince días consignábamos que el estado de los campos continuaba siendo muy prometedor, sin más mácula que la representada por la escasez de lluvias en alguna comarca de Aragón, hoy, tras las precipitaciones registradas en los días finales de Febrero, podemos indicar que, en líneas generales, los sembrados no han dado ningún paso atrás y que siguen afirmándose las excelentes perspectivas cerealistas. Febrero no ha sido una rémora para la campaña española, sino un estimulante, y ya quisieramos que el mes de Marzo transcurriese bajo el signo de bondad que caracterizó a su hermano liliput. Es cierto que existen zonas en las cuales sería recibida jubilosamente la lluvia—que puede producirse en cualquier momento—

pero no lo es menos que no es reclamada con angustia, y en esta época quince días representan poco para la suerte de los campos, como resulta raro que transcurran dos semanas sin precipitaciones atmosféricas. No siendo intensas las heladas, ni grandes los calores, la vegetación se defiende bastante bien. Por eso resulta axiomático que en la mitad Norte del país no se manifiestan las grandes inquietudes hasta que nos hemos adentrado en el mes de Abril, en tanto los sembrados vengán bien nacidos, sanos y tupidos, que son sus características actuales. Así, por ejemplo, a finales de Febrero se nos decía desde la provincia de Avila que los panes no medraban, pero ello no quiere decir que el año no pueda ser bueno, pues la planta, aunque corta, está muy sana. Conviene que el tiempo se suavice y que caiga alguna chaparradilla. Y tal como lo pedían ha ocurrido, de donde resulta que, por el momento, se ha registrado la recuperación que los abulenses andalabán. Más hacia el Norte de la cuenca del Duero la situación de la campaña es más franca, sin que se registren impresiones desfavorables, cosa del más alto interés dado que corren ya vertiginosamente los días de Marzo. Algún «pero» que otro hay, por ejemplo, en las comarcas segovianas de tierra liviana y que podríamos localizar en el curso medio de los ríos Presma y Pirón, pero todo se reduce a decir que allí ha llovido poco; pero resulta que las mayores cosechas de tales terrenos corresponden a los años de inviernos secos y de primavera algo lluviosa. Eso es lo que sucedió en 1949 y, como entonces, ahora los sembrados de las depresiones que en todas las provincias existen y los de las cuencas de los ríos, están particularmente hermosos porque ni hubo en las primeras encharcamientos de importancia, ni las últimas se han inundado por desbordamientos. Esas superficies representan un importante porcentaje del área total de siembra, y son siempre, en las invernales muy aconchadas, motivo de justificada preocupación, porque el exceso de humedad malogra muchas plantas, cuando no la totalidad de las de pagos enteros. Y como quiera que actualmente tales sembrados van al unísono con los de suelo más sano, quiere ello decir que, por el momento, no existen «lagunas» en el panorama general de situación de las cosechas.

Avanzando por tierras de Valladolid (Segue en la página 4)

¿Aumenta el precio de la remolacha?

Según referencias que poseemos, la Junta de precios de los productos agrícolas se ocupa actualmente de la revisión de algunos de ellos, entre los que parece figurar la remolacha azucarera, llegando a decirse que para la campaña que ahora se inicia se aumentará en 70 pesetas la cotización de la tonelada de dicha raíz. Es probable, además, que sean ampliadas las facilidades a las reservistas industriales, con el fin de incrementar la producción remolachera, que tanta importancia tiene en la economía agrícola.

Si esto se traduce en realidades, ni que decir tiene que tendrá nuestro aplauso por cuanto dicho proyecto se ajusta perfectamente a la tesis que hemos sustentado en estas columnas, en el sentido de que era preciso estimular el cultivo remolachero, fundamento de un artículo esencial—el azúcar—tan indispensable al organismo humano y del cual ha sufrido la población española graves privaciones, en años de malas producciones, de reducción de cultivo por causas ajenas a la voluntad de nuestro agro, y fundamentalmente en virtud del boicot comercial a que nuestra nación estuvo sometida injustamente.

Ya se que me dirá usted que si no hubiese ladrones no harían falta guardias; pero yo también le digo que acaso tendría «usted» menos «escamoteos» si a «toos» estos que están en la dehesa los llenase más el «cuajo». Pero, ¡me caso en la mar, señor amo! Si es que en cuanto mete «usted» el grano en la panera no «hay» quien le saque «naa» y el «administrador» nos señala una ración que, ¡cuálquiera va a trabajar! Cuando llegan los peones al tajo llevan más gana de tumbarse debajo de una encina que de darle al azadón o empuñar la esteva.

(Segue en la página 4)

Se sostienen o flojean los precios del ganado porcino

Las cotizaciones en el mercado huevero registran alza en varias regiones

LOS AJOS SE SUBEN A LAS NUBES

Si se les encendieron las orejas a los vendedores de ajos con nuestro comentario de hace un mes, y consecuencia de ello, o de la casualidad, fué la baja de dos pesetas en kilo quince días más tarde, ahora deben haberse taponado los oídos y se dis-

ponen a batir todas las marcas de precios. Las 18 pesetas por kilo que nos escandalizaron hace varias semanas, se han transformado en 20, según las últimas noticias recibidas de la plaza de Alcázar de San Juan, para cuya alza no es obstáculo el que existan «verdaderas montañas de hocas». ¡Esto huele muy mal!

Queso a 15 pesetas en La Mancha y a 33 en Burgos

En La Mancha se sostiene el precio del queso en relación con lo ocurrido en las últimas quincenas, en el transcurso de cada una de las cuales la baja ha sido a razón de tres pesetas. Se recuerda que en 1946 dicho producto, que fué muy abundante, siguió una trayectoria parecida, llegando a venderse en Mayo, a diez pesetas. La abundante producción y el excelente estado del ganado, nos permiten abrigar la esperanza de que en el año actual se repetirá el «prodigio».

En la provincia de Burgos abunda también el queso de la tierra y la mantequilla, vendiéndose en la comarca de Villalquirán de los Infantes a 33 y 53 pesetas el kilo, respectivamente.

Los precios de los huevos

El empeoramiento del tiempo, que ha impuesto cierta parsimonia en la puesta; los precios de la carne y del pescado; el mayor consumo de huevos en los distritos rurales como consecuencia de eludir el de esos otros artículos alimenticios, y el aumento de la faena en el campo, han originado un estacionamiento de los precios en los productos gallináceos, cuando no una nueva tendencia a la alza.

Las cotizaciones registradas en la pasada quincena han sido las siguientes:

Alcázar de San Juan.—La docena de huevos se cotiza a 19-20 pesetas, pues en los últimos días han experimentado alza las cotizaciones.

Villalquirán (Burgos).—18-18,50 pesetas docena, con tendencia a subir.

Avila.—A 20 pesetas la docena. Medina del Campo.—Mucha animación en el mercado huevero, y relación (Segue en la página 4)

Ganadería y pastos

Las recientes lluvias han llevado cierta tranquilidad a varias comarcas meridionales que empezaban a acusar la falta de humedad

La situación es normal en las provincias castellanoleonesas y mejora en las del Norte

Como quiera que las lluvias han sido generales, aunque la desigualdad ha sido grande en cuanto a su volumen, se ha remediado por el momento la necesidad de agua que acusaban algunas comarcas del Mediodía, mientras que los herbazales de las provincias castellanoleonesas se han puesto algo más jugosos, y los del Norte del país empiezan a adoptar matices primaverales. En nuestra opinión, en donde andan un poco más necesitados de riego atmosférico es en algunas zonas aragonesas, pero es pronto para que nadie desespere de que no habrá pastos primaverales, ya que en la mitad septentrional es Abril el que decide la producción herbácea. Y como en los momentos actuales los prados están empastizados, quiere ello decir que sólo esperan a que se registren con oportunidad las precipitaciones acuosas para que los rebañes triquen a placer en las praderías allá para el mes de las flores. Naturalmente, al decir esto no nos referimos a las regiones meridionales, en donde de hecho están dentro de la primavera que, por cierto, sigue constituyendo un buen eslabón de este excelente año ganadero que estamos remontando. En la misma provincia de Toledo anhelan la lluvia en este mes de Marzo, porque sin ella—dicen—no habrá buenos prados. En la comarca plentina de Dueñas están en análoga situación.

quiere decir que ha sido superado el peligroso puerto invernal y están abiertos nuevos horizontes, que podrán estar más o menos despejados, pero siempre ofrecerán facetas tranquilizadoras, porque es la primavera, con toda su vitalidad, la que abre nuevas sendas a los rebañes, siempre floridas, siempre con ternos brotes al alcance del humilde corderillo o del animal de gran talla, en el prado o en la cañada, al borde del camino o en la cuneta, en el cauce seco o en la ribera.

En baja los piensos en Alava y sostenidos en otras partes

Las ramas de olivo como alimento del ganado. En bastantes zonas olivareras se utilizaba para alimento del ganado la «ramoniza» o ramas de olivos. Según nuestro servicio especial, en los pueblos que tienen manchas de olivares se adquiere el haz grande de «ramoniza» a 0,75 pesetas, pero en los distritos no olivareros cuesta de 2,50 a 3 pesetas a causa de los gastos de transporte, con lo cual, y según el dicho popular manchego, «vale el ajo más que el pollo». (Nunca dicho con más propiedad, visto el precio que alcanzan los ajos.) El precio de la cebada en la misma región pasa por un período de firmeza, pagándose sobre tres pesetas el kilo. Los yeros, que tienen mucha aceptación como pienso, valen de 4 a 4,25 pesetas, también el kilo.

Las ramas de olivo como alimento del ganado

En la provincia de Alava siguen los piensos en baja, cotizándose la cebada a 2,50 pesetas el kilo, y la avena a 1,25-1,75. En Burgos, Avila, y Talavera de la Reina, el mercado de gramíneas está muy poco movido.

En la de Medina del Campo, a poco que el tiempo ayude, se desarrollarán bien los herbazales. En Avila la hierba está corta, pero verde y bien nacida, con promesa de abundancia, dependiendo todo de la climatología, aunque por este año muy mal tendrían que venir las cosas para que la ganadería lo pasara mal. En la provincia de Burgos es muy parecido el estado de los prados al que señalamos para las tierras abulenses.

Sube el precio del vino en La Mancha

Pocas existencias en la comarca de Alcázar

En Medina también se registra mayor animación. El mercado del vino está saliendo de la inactividad que viene siendo su característica, y ello trae aparejada otra reacción de los precios, por si no eran ya suficientemente respetables los que predominaban en los pasados meses. Una excepción, que nosotros sepamos, se registra, y corresponde a la provincia de Toledo, en donde se aprecia flojedad, oscilando las cotizaciones entre 19 y 20 pesetas grado y hectólitro.

En fin; en el aspecto ganadero podríamos dividir al país en dos zonas geográficamente bien delimitadas. La primera—el Mediodía—, en donde el ganado está pasando por un buen momento. Y la segunda—la mitad septentrional—, en la que los rebañes, que por lo general se hallan en muy buenas condiciones como consecuencia de una otoñada y de un invierno favorable, se desenvuelven en condiciones perfectamente tolerables, y en donde los corderos invaden ya los centenales para ramonear en ellos, e incluso en algunas partes se procede a segar ese forraje para complemento de pienso del ganado de trabajo o de granjería. Como se ve, no sólo de hierba vive el ganado a estas alturas. El ganadero tiene a su alcance otros recursos con los cuales paliar el problema que pudiera presentarse para alimentar a sus animales, lo cual

Sube el precio del vino en La Mancha

Pocas existencias en la comarca de Alcázar

En Medina también se registra mayor animación

El mercado del vino está saliendo de la inactividad que viene siendo su característica, y ello trae aparejada otra reacción de los precios, por si no eran ya suficientemente respetables los que predominaban en los pasados meses. Una excepción, que nosotros sepamos, se registra, y corresponde a la provincia de Toledo, en donde se aprecia flojedad, oscilando las cotizaciones entre 19 y 20 pesetas grado y hectólitro.

En Palencia y Burgos, calma y estabilidad, así como en la provincia de Avila, en donde los precios se sostienen entre 62-64 pesetas arroba.

En lo que a la zona de Medina del Campo se refiere, el mercado vinatero registra animación, cotizándose actualmente los caldos de somonte y clarificados de 13-14, a 55 pesetas la cántara, y el blanco de tierra Medina, de buena calidad (14-15), a 60-70 pesetas la cántara. La mayor animación en esa comarca vallisoletana se centra en los pueblos de La Seca, Pozaldez, Rueda y Nava del Rey. La impresión que predomina es que en las próximas semanas se sostendrá el actual movimiento mercantil.

En La Mancha—comarca de Alcázar de San Juan—, los vinos han vuelto a tomar una carrera alcista. Desde 16,50 pesetas grado y hectólitro, se ha elevado a 19,50-20 pesetas. Pudiera estar determinada esta vigorosa reacción por las escasas existencias en poder de los cosecheros, pues aquéllas se estiman en no más del diez por ciento de la cosecha. En las últimas semanas, y sobre 18 pesetas, se han realizado bastantes operaciones. De ir así las cosas, se puede pronosticar que se llegará a la futura recolección con las bodegas vacías y, por consiguiente, con ansia de uva como nunca se conoció, por lo que desde ahora mismo parece garantizada la valorización del fruto, aunque realmente el árbitro, entonces, será el volumen de producción, respecto de la cual el mes de Abril dice siempre una palabra trascendental.

Las quejas del tío Garrote

La verdad, señor amo...

¡M'alegro de verle, señor amo! Ya hacía tiempo que no venía usted por la dehesa, y ¡ya tenía unas ganas de echarle la vista encima! Porque yo, señor amo, aunque no le «pazca» bien lo que le diga, tengo que desahogarme y soltarle estos «recomendios», que por algo llevo en esta casa 50 años, y las cosas suyas las miro como mías.

Por eso, señor amo, le digo, que me «pazca» que el camino que llevamos no «pueda» «dirir» a parte buena. Que «toos» se le vuelve a «usted» poner vigilantes «pa» unos y «pa» otros, y la dehesa es la «mesma» de antes y no «pueda» producir «pa» los que trabajan y «pa» los que miran. ¡Que no!, señor amo, ¡que no! Que aquí lo que hace falta son más brazos «pa» trabajar aunque «haiga» menos ojos «pa» mirar.

Ya sé que me dirá usted que si no hubiese ladrones no harían falta guardias; pero yo también le digo

A mi me «pazca», señor amo, que saprimiendo cargos de capataces, vigilantes y demás que miran, y eso importe y su ración repartido entre los demás, «toos» estaríamos mejor. Pero, ¡claro! «Usted», que es «mu» bueno y tiene un corazón así de grande, no tiene cara «pa» decir que no a nadie, y el «administrador» tiene unos hijos mozos; el padre quiere colarlos y que estén a su «dao», pero como son algo «espabilao» y han «estao» en un colegio, no van a coger la esteva, y enseguida se preparan dos cargos; dos puestos nuevos, «pa» ver lo que hacen los demás.

Viene el guarda mayor, que tiene otros dos zanganotes, pues... otras dos plazas, «pa» ver qué hacen los «cortaores».

El «aperaor» tiene un chico «mu» maño, pero ha «venio» del servicio, se quiere casar y la novia no quiere andar «arrastrá» en el campo... pues «usted» le prepara enseguida otra colocación, para ver lo que hacen en el pueblo cuando van los de la dehesa y lo que llevan a vender.

Y así «toos», y «usted» venga inventar nuevos cargos a costa de la dehesa, pero a trabajar, los mismos, o algunos menos; porque ya muchos vamos siendo viejos; y yo lo que veo, que vienen hombres nuevos, pero ninguno coge la esteva, ni arrea ovejas, ni corta leña; y con tantas bocas a comer y con tantos ojos «pa» mirar», algunos días tengo que estar yo a la mira de dos hatajos si el compañero se ha puesto malo. Y muchos días se queda una yunta en la cuadrá si un gañán ha «tenio» que ir a algún sitio... o a vender o comprar alguna cosa, porque (la verdad se ha de decir) el que más y el que menos tenemos que hacer algún «estraperlejo» para comer, porque si el vecino tiene trigo, el de al «dao» aceite y yo tengo corderos, nos entendemos «toos», señor amo, y «toos» tan contentos.

«Mi usted», señor amo: yo soy «mu» «cerraor», pero creo que el «problema» de la dehesa está en tener menos vigilantes y más trabajadores y dejarles un poco más libertad. ¿Que se llevan un celemin de trigo? bueno; y cuántos celemines le cuestan los ami-

(Segue en la página 4)

FERIAS Y MERCADOS

Las cotizaciones pasan por un momento de estabilización

Pero en algunas comarcas se aprecia tendencia alcista

Los temporales que se registraron en la segunda decena de Febrero originaron alguna desanimación en los mercados, particularmente en las comarcas donde más se agudizó el cambio de tiempo, y sobre todo han estado poco concurridas las secciones de ganado lanar, pues ya es sabido que el tiempo lluvioso es poco apropiado para esta especie.

El ambiente, por lo general, desapacible, ha determinado un retraimiento en la demanda que se ha traducido en cierta estabilización de los precios, aunque no dejan de existir excepciones que podríamos localizar en las regiones meridionales del país, en donde, contrariamente a lo que ha ocurrido en la mitad septentrional, el tiempo ha favorecido la celebración de los mercados y ha contribuido a movilizar al sector comprador, estimulado, por otra parte, por la permanencia de las buenas perspectivas primaverales en lo que a disponibilidad de pastos se refiere, e incluso por seguir evolucionando favorablemente los campos de cereales. Probablemente sea el vacuno de trabajo el que acusa mayor firmeza, e incluso alza en algunas provincias.

De Extremadura informan que siguen realizándose contratos para la saca de corderos, sin que hasta ahora se hayan registrado variaciones en

las cotizaciones que tenemos anunciadas para las primeras operaciones que se efectuaron. La situación mercantil ganadera, en los últimos días de Febrero y en la primera semana de Marzo, se refleja en las siguientes informaciones de mercados: Torrelavega (Santander).—Mucho ganado de producción, mostrándose reserva por parte de los compradores. Las vacas buenas valieron de 9.500 a 11.000 pesetas, y las corrientes oscilaron entre 7 y 8.000. Novillitas primerizas de primera clase, de 6.500 a 7.000; otras, inferiores, próximas al parto, de 4.500 a 6.000. Saron (Santander).—Menos concurrencia de ganado que en la semana anterior, cotizándose las vacas buenas entre 11 y 12.000 pesetas. En la feria de Solares rigieron precios

análogos. En general, las terneras de seis a doce meses se pagaron entre 2.000 y 3.500 pesetas. Sigue muy firme el ganado vacuno para sacrificio.

Dueñas (Palencia).—Estabilización de precios. Alava.—Los precios del mular y del vacuno no han sufrido alteración, pero se aprecia cierta tendencia alcista. Avila.—Se sostienen los precios, pero con tendencia a subir. Las vacas se han pagado entre 5 y 6.500 pesetas, para trabajo; novillos, de 4 a 5.000; otros grandes, de 6 a 7.000. Los carneros oscilaron entre 350 y 400 pesetas, excepción hecha de una buena partida, que fueron pagados a 500; borregas, a 32 duros y 48, según clase y tamaño, y ovejas emparejadas, a 300.

Villalquirán de los Infantes (Burgos).—Tendencia de precios a subir. La pareja de bueyes se cotiza entre 12 y 14.000 pesetas, para trabajo; de vacas, entre 8 y 10.000, también la pareja, para trabajo; ovejas de 400 a 500, según clase y peso. Para carne, vaca a ocho pesetas kilo, al vivo; al canal, a 16; ternera, a 12 y 20, respectivamente; lechazo, a 12 y 20, respectivamente.

QUEDA PROHIBIDA LA REPRODUCCION DE LOS TRABAJOS PUBLICADOS EN ESTA PAGINA DE AGRICULTURA Y GANADERIA

SIGMA Máquinas de coser

ROJO RUFINER: Plaza Franco, 18. Máquinas de coser SIGMA

Máquinas de coser SIGMA

SIGMA MAQUINAS de COSER

ROJO RUFINER: Plaza Franco, 18. Máquinas de coser SIGMA

Máquinas de coser SIGMA RACES.—Velarde, 10

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

EL MINISTRO DE TRABAJO DEFINE LA POLITICA SOCIAL DEL ESTADO

Defendemos la libertad, la propiedad y la iniciativa privada, pero sometido todo al freno de la ley

AL OBRERO LE PEDIMOS SOLAMENTE LEALTAD PATRIOTICA Y MAXIMA EFICACIA EN CUANTO A RENDIMIENTOS

Málaga, 5.—En el teatro Cervantes ha sido clausurada la Segunda Semana de Estudios Sociales, organizada por el Gobierno Civil y la Jefatura Provincial del Movimiento, con la colaboración de la Delegación Provincial de Sindicatos y los Seminarios de Estudios Sociales, Económicos y Políticos. Presidió el acto el ministro de Trabajo, señor Girón.

El salón se hallaba abarrotado de productores de Málaga y su provincia. En algunos lugares del teatro se veían pancartas con alusiones a la visita del ministro y frases de bienvenida. A la puerta del coliseo el señor Girón pasó revista a la centuria «Ruiz de Alda», formada por aprendices de la Escuela Profesional «Francisco Franco». Acompañaban al ministro el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento y el delegado sindical provincial.

Intervención de un camión cargado con 5.000 kilos de plomo

Peñarroya, 6.—La Guardia Civil ha intervenido en la carretera de Córdoba, al llegar a Spiel, un camión que transportaba clandestinamente 5.000 kilos de plomo, producto, según parece, de diferentes robos cometidos en esta localidad. Con este motivo se han practicado, hasta ahora, catorce detenciones. Los detenidos, con la mercancía incautada, han sido puestos a disposición de la autoridad judicial.—Cifra.

El campo presenta buen aspecto, pero necesita más lluvia

Peñarroya, 6.—El tiempo ha mejorado notablemente en toda la comarca. Luce un sol de verdadera primavera, y hace calor. Se realizan normalmente las faenas de escaudo en el campo y las siembras presentan muy buen aspecto, aunque están necesitadas de más lluvia.—Cifra.

Los teléfonos de Barcelona pasan a la numeración de seis cifras

Barcelona, 5.—Desde las tres de esta madrugada todos los teléfonos de Barcelona han pasado simultáneamente de la numeración de cinco cifras a la de seis. El cambio se ha hecho sin interrumpir para nada el servicio de los 92.300 teléfonos de la capital. La implantación del sistema de seis cifras se ha hecho en vista de la actual demanda de servicio y del normal desarrollo telefónico previsto para Barcelona en un futuro próximo.

Durante el año en curso la Compañía Telefónica instalará 8.600 nuevas líneas en Barcelona, merced a las ampliaciones efectuadas en sus centrales automáticas. Se trabaja activamente en las obras de ampliación del edificio central de la plaza de Cataluña y está proyectada la inmediata construcción de una quinta central automática. Después de Madrid, que cambió su numeración en Enero de 1947, Barcelona es la segunda capital española con teléfonos de seis cifras.—Cifra.

Un gangster se hizo arrancar la piel de los dedos para suprimir sus huellas dactilares

Winsboro (Estados Unidos), 6 (4 tarde).—Robert Pitts, gangster profesional, se hizo arrancar la piel de los dedos para suprimir sus huellas dactilares. Acaba de ser detenido y condenado. Se le imputan todos los robos cometidos en la región de Winsboro, en los cuales no se encontró huella alguna. Ha solicitado recuperar las huellas dactilares, pero parece que esto es imposible.—Efe.

Van triunfando las derechas en las elecciones griegas

Anoche, su ventaja era dos a uno frente a los partidos de izquierda

Atenas, 6 (1 t).—Los partidos derechistas, según resultados de los escrutinios, muy avanzada la noche anterior, figuran en cabeza, con una ventaja de dos a uno en las elecciones que determinarán la composición del Parlamento griego.—Efe.

No se han registrado incidentes

Atenas, 5.—El ministro de Orden Público ha facilitado un comunicado en el que dice que las elecciones se han realizado en todo el país sin incidente alguno. Los escrutinios han comenzado inmediatamente después de la puesta del sol, hora en que se cerraron los colegios electorales.—Efe.

EL MUNDO EN ESTADO DE PECADO MORTAL

Por la frontera pirenaica, a pesar de la nieve, la Policía francesa continúa descubriendo armas. En la región de Barbazán hay más depósitos clandestinos

Por la región pirenaica del Barbazán siguen las operaciones de la Policía francesa para el descubrimiento de armas. Abundan los alijos clandestinos. Y a pesar de la nieve, aparecen éstas por toneladas en las distintas granjas. La Prensa española ha hablado ya de algunas de ellas. Hoy, la Prensa francesa se refiere a otras muchas más: en Penavert, han aparecido muchas cajas conteniendo cincuenta revólveres, quinientos cartuchos y propaganda.

DESDE IRUN

Servicio C. A. M., especial de nuestro periódico.

anotamos más por no repetir la información o llenar el breve espacio de nuestra crónica con números.

¿Qué actitud adopta la Prensa ante semejantes descubrimientos? Una gran parte de ella lo ignora, varios periódicos lo admiten en sus despachos y el resto, lo callan o, lo que es peor, publican una información de A. F. T., agencia de información francesa, que tiene siempre a la mano algún instrumento para distraer la atención de las cosas españolas cuantas veces es preciso.

“MAQUISARDS EN LAS PRISIONES ESPAÑOLAS”. Tal es el título que aparece, precisamente coincidiendo con la publicación de los anteriores despachos, en el diario “Le Monde”. No tiene este oráculo de la opinión pública francesa, especialmente en materia internacional, una palabra de indignación contra los comunistas y comunistoides, algunos de origen español, pero las más indiscutiblemente franceses, que siembran de armas, a lo largo del Pirineo, la frontera española. Mientras las armas aparecen con destino a España, no tiene la cosa gravedad mayor. Ni importan los explosivos, ni los actos de sabotaje, como el lamentable y trágico descarrilamiento del rápido de Barcelona.

“Le Monde” se informa de que en las prisiones españolas hay treinta y nueve “maquisards” o guerrilleros franceses. Y eso es lo que le interesa; sabe que estos fueron cincuenta y que dos de ellos murieron, fuera de la prisión por cierto, de tuberculosis y otro de pulmonía fulminante. Sabe que se encuentran dispersos por varias prisiones españolas, y sabe, aun cuando duda de ello, que aún a estos les tocará el beneficio de la reciente amnistía con motivo del Año Santo.

¿Qué hubiera pasado si a los agentes de la Embajada francesa, en lugar de acusarles de espías en Polonia, les hubieran encontrado con armas en la mano, como ha sucedido en España, dentro del territorio de la nación? Pero es cosa vieja ya que en esta nación hubo siempre dos medidas y doble sistema de pesas: que lo que está prohibido en España, puede permitirse en Francia. Todo está

que se trate de intereses españoles o franceses. ***

CIEN MILLONES DE REFUGIADOS sufren y esperan en el mundo. Tal es la cifra que ha dado, de exilados de las distintas naciones, la Unión Católica de Servicios de Sanidad. Responde este organismo a uno de los muchos que, alejados de la política, se hacen eco de las necesidades sociales y, en especial, de los graves problemas que afectan a exilados y personas desplazadas.

La ciudad Unión ha alzado, una vez más, el grito de alarma contra las medidas financieras de restricciones y dificultades para los refugiados que se están alzando en Francia. Frente a estas barreras recuerda la vieja hospitalidad francesa y apela a sus sentimientos para recordarles que hay en el mundo, cien millones, al menos, de refugiados de la

Paris, sin “metro” y sin autobuses, por huelga

La C. G. T. ordena el paro en la industria textil

Lucha a brazo partido entre diputados rojos y derechistas

Paris, 5.—La lucha a brazo partido se reanudó el domingo por la noche en la Asamblea Nacional francesa, cuando cuarenta diputados comunistas se abalanzaron contra los diputados derechistas en el debate sobre el proyecto de ley relativo a los sabotajes. Los uñeres trataron de impedir que los comunistas llegasen hasta los escaños de los diputados derechistas, pero se vieron entre dos fuegos al reaccionar éstos y lanzarse también contra los comunistas. La

escena ha sido una reproducción de los sucesos ocurridos en las últimas cuarenta y ocho horas. El ataque comunista de esta noche estuvo dirigido por el diputado Antoine Gros, quien saltó sobre su escaño y se abalanzó sobre el diputado derechista Alfred Coste Floret, quien acababa de gritarle: «Cállese, vulgar criminal».

En el momento del «combate interparlamentario», la Asamblea había de estudiar todavía 22 enmiendas al proyecto de ley contra sabotajes.—Efe.

La C. G. T. da orden de huelga a la industria textil

Paris, 5.—La C. G. T. ha dado orden de ir a la huelga a la industria textil, en vista de que sus gestiones con la representación patronal no han dado el resultado que ellos deseaban. Esta orden surtirá efecto a partir de mañana. También irán mañana lunes a la huelga los empleados de droguerías y farmacias.

La huelga en los servicios portuarios ha terminado esta mañana, si bien los comités de huelga permanecen alerta para ordenar la reanudación del paro en el momento en que lo consideren oportuno.—Efe.

Penas de prisión a quienes intenten impedir la ayuda militar

Paris, 5.—La Asamblea Nacional francesa ha reanudado hoy la discusión acerca del anteproyecto de ley por el que se establecen penas de prisión para aquellos que intenten impedir por cualquier medio los envíos de ayuda militar.—Efe.

Setenta y siete enmiendas comunistas al proyecto de ley contra los sabotajes

Paris, 5.—Después de un debate ininterrumpido durante cuarenta y ocho horas, que ha superado todos los récords de este tipo, la Asamblea Nacional francesa suspendió la sesión. (Continúa en la página 4)

China al Pakistán, de Palestina a Europa. El mundo está en pecado mortal.

REFUGIADOS ESPAÑOLES
Gracias a instituciones de este género sabemos que no todos los refugiados españoles son dinamiteros y comunistas empujados. Recientemente ha publicado los centros hacia los cuales pueden dirigirse los lectores que quieran notificar la amnistía española: 51 bis Rue de la Pompe, Paris; Rue de Bourdieu, 124, Bordeaux; Marsella; 20 Rue de la Bibliothèque y Abbé Jimenez, Spondellian (Herault). Son éstos centros de evangelización, donde es fácil encontrar información abundante.

JAVIER DE EGUIA

BEATIFICACION DEL VENERABLE DOMINGO SAVIO, ITALIANO

Asistió una representación española

SU SANTIDAD ORO ANTE LAS RELIQUIAS

Ciudad del Vaticano, 5.—El venerable Domingo Savio, alumno predilecto de San Juan Bosco, ha sido elevado al honor de los altares, en la cuarta ceremonia de beatificación celebrada en la basílica de San Pedro desde que se inició el Año Santo.

Más de 35.000 fieles de todas las partes del mundo asistieron a los solemnes actos. La mayor parte de los asistentes eran alumnos de las Escuelas Salesianas, fundadas por dom Bosco, con nutridas representaciones de España, Francia, Bélgica, Alemania, Holanda, Austria, Hungría, Argentina, Colombia, Perú, Siam, China, Japón, Estados Unidos y Canadá.

Ocho cardenales y más de 30 arzobispos y obispos han asistido a la ceremonia de la beatificación de Domingo Savio, que es el más joven de los confesores de Cristo elevado a la gloria de los altares. Solamente entre los mártires cuenta el santoral con niños de más tiernos años.

La solemne ceremonia celebrada esta mañana en la basílica de San Pedro incluía la lectura del decreto de beatificación, la exhibición de la imagen del nuevo beato, el tedéum y la misa pontifical.

El coro Giulia cantó la del Papa Marcelo, compuesta por Palestrina. Efe.

Su Santidad ora ante las reliquias

Ciudad del Vaticano, 5.—Su Santidad el Papa Pío XII bajó esta tarde desde sus habitaciones del palacio apostólico a la basílica de San Pedro para orar ante las reliquias del nuevo beato Domingo Savio. Rodeado de la corte pontificia, el Padre Santo oró durante unos minutos, mientras que alrededor de 45.000 fieles, entre ellos numerosos peregrinos extranjeros, se agrupaban en la nave central de la basílica. La presencia de Su Santidad fue acogida con vivas y aplausos por la muchedumbre.—Efe.

Otro depósito de armas de los rojos españoles en Francia

Han sido practicadas dos detenciones

Toulouse, 5.—Dos inspectores de la Policía francesa han detenido a dos exilados rojos españoles, apellidados Pacha y Alonso, a quienes se les ha hallado un depósito clandestino de armas.

Al parecer, de las primeras declaraciones se deduce que estaban en combinación con los dueños de los depósitos de armas de Barbasan, recientemente descubiertos.—Efe.

Anoche llegó a Salamanca el ministro de Educación Nacional

Salamanca, 5.—Esta noche ha llegado el ministro de Educación Nacional, señor Ibáñez Martín, que asistirá el martes a la conmemoración de Santo Tomás de Aquino, Patrón de los estudiantes, y a la inauguración del Colegio Mayor Hispanoamericano Hernán Cortés. En el límite de la provincia, el señor Ibáñez Martín ha sido recibido por el gobernador civil, señor Pérez Villanueva, y por el rector de la Universidad, señor Madruga. En el hotel donde se hospeda, el ministro ha sido cumplimentado por las restantes autoridades salmantinas.—Cifra.

Llega a España el Gran Visir del Sultán de Marruecos

Será sometido a tratamiento por el oculista Dr. Barroquer

Tetuán, 5.—Esta mañana salió para Barcelona, vía Algeciras-Madrid, el Gran Visir de Su Majestad del Sultán de Marruecos, el Hach Mohamed El Makri, acompañado de su nieto y séquito. El objeto de su viaje es visitar al oculista español doctor Barroquer y someterse a un tratamiento, ya iniciado en anteriores visitas. Antes de partir manifestó que se halla muy agradecido a las numerosas atenciones recibidas durante su breve estancia en Tetuán. Dijo que fue recibido por el alto comisario, teniente general Varela, con quien sostuvo una larga y cordial entrevista. Agregó que España realiza una magnífica labor en todos los órdenes en Marruecos.

Su Alteza Imperial el Jalifa, ofreció en su palacio de Dar Abasar una cena íntima en honor del Gran Visir, el Hach Mohamed El Mokri. Especialmente invitado, asistió el alto comisario de España en Marruecos, teniente general Varela.—Cifra.

En Sevilla

Sevilla, 5.—Ha llegado, procedente de Marruecos, el Gran Visir de Su Majestad el Sultán, el Hach Mohamed El Mokri. Le acompaña su nieto Sid El Mahdi Ben Taied. En el hotel donde se hospeda fue cumplimentado por el gobernador militar. Cifra.

Sale para Madrid el Gran Visir

Sevilla, 6.—El Gran Visir de Su Majestad el Sultán de Marruecos, Sid-Hah-el-Mokri, acompañado de su nieto y de su secretario particular, ha salido en automóvil para Madrid, a las diez de la mañana, desde donde continuará a Barcelona. El Gran Visir y sus acompañantes fueron despedidos en el hotel donde se han hospedado por algunas autoridades sevillanas.—Cifra.

Madeleine Carroll sale de Barcelona para Estados Unidos

Barcelona, 5.—Ha regresado a Nueva York, en el avión de línea, la actriz del cine norteamericano, Madeleine Carroll, después de haber descansado un temporada en su finca de la Costa Brava.

Si necesita IMPRESOS encárguelos en los talleres de **EL ADELANTADO**